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A legjobb magvak
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minták beküldésé és az ár közlése mellett a leg
magasabb napiáron mindenféle gazdasági magot,

és pedig:
lóheremagot, (28)

luczernát, 
biborherét, 

fehér herét, 
nyúlszapukát, 

baltaczfmet, 
tavaszi bükkönyt, 
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továbbá: 
akáczmagot. 

gleditschiamagot,

A székelykérdés fejlődése és mai 
állapota.

ív.
A székelykérdés tehát a maga valósá

gában is, a már elmondottak szerint is köz- 
és mezőgazdasági kérdés.

Ez volt a mi nézetünk már akkor is, 
mikor még ennek a kérdésnek mibenlétével 
tüzetesebben nem foglalkoztunk, mert any- 
nyit már akkor is láttunk, hogy a székelyek 
nagyobb mozgalmát, kivándorlását nagyban 
fokozta a Háromszékvármegyében megszün
tetett kézi cséplés is, mely foglalkozás, a 
mig a cséplőgépek használata általánosabbá 
nem lett, százakat kötött le egész télen át. 
Ha tehát ilyen, aránylag csekélységnek te 
kinthető változás az otthoni munkaerő ki
használása körül képes volt a kivándorlást 
fokozni, nyilvánvaló, hogy a mezőgazdasági 
termelés összes ágazatánál fennálló hiányok 
összesége ugyanezt fokozottabb mértékben 
eredményezi, miután ebből az összes lakos
ság szegényedése és a teljesítendő munka 
apadása következik.

Tudtommal igy fogta fel a székelykér
dés helyzetét az E. G. E is és a f. évi 
junius hó 5-én Sepsi-Szentgyörgyön általa 
rendezett erdélyrészi gazdaértekezlet célja, 
iránya és törekvése tisztán és kizárólag az 
volt, hogy a székely gazdák helyzetét meg
ismertesse, azok bajainak javítására javasla
tokat tegyen és ezen javaslatok megvaló
sítására az illetékes tényezőket figyelemez- 
tesse, avagy felhívja.

Ezen a nyomon kell haladni a székely
föld bajainak orvoslása végett és a s.-szent- 
györgyi gazdaértekezletet csak szerény kez
detnek kell tekinteni, melynek mindenesetre 
erőteljes folytatása várható, még pedig az 
összes tényezők bevonásával.

De vajon lesz-é ennek és a többi meg
lévő, vagy ezután indítandó mozgalomnak 
teljes eredménye a székelység, a nép össze
ségének hozzájárulása és igyekezete nél
kül? Alig hiszem! . . . Pedig, hogy itt is van 
hiba, van bűn, még pedig eredendő bűn, 
melyet én hajlandó vagyok faji jellegzetes 
tulajdonságnak tekinteni, mutatja a brassói 
és marosvásárhelyi iparkamarák multévi 
jelentésének következő pár részlete:

íme a brassói: . . »a közgazdaság né
mely ágában a megelőző évekhez képest, 
a helyzetnek némi javulása mutatkozott. . . 
Kerületünkben 13 uj nagyobb iparvállalat 
létesült. .A. nagyipar alapításoknak erősen 
előtérbe nyomuló kérdése kerületünknek 
vezető köreit is élénken foglalkoztatta s 
előttünk fekszik több figyelemre méltó s 
nagyobb fokú ipari tevékenységet felölelő 
terv, de ezeknek nagyobb része csak akkor 
valósulhat meg, ha egyaránt megvannak az 
első sorban figyelembe jövő tényezők; az 
állami segély s a társadalomnak egyesült 
vállalkozási szelleme.«

. >A múlt évi gabonatermés kerületünk
ben általánosságban jónak nevezhető. He- 
lyenkint a buza-aratás igen jó volt sa többi 
főbb gabonanemüek sem hagytak fenn sok 
kívánni valót.«

Az egész jelentésből az élet, a jövőbe 
vetett bizalom s minden részéből az activ 
tevékenység jó eredményei sugárzanak elő.

íme a marosvásárhelyi: >Az 1899. év 
mezőgazdaságilag jó közepes évnek mond- - 
ható. A termés jó volt, az árak közepesek, 
tehát a nagyközönség ipari és más szükség
leti cikkekre is többet fordíthatott, mint más 
években. És mégis az egész év. nyomott han
gulattal telt el.«

>A költő baljóslata: íPusztulunk, ve
szünk, mint oldott kéve széthull nemzetünké 
a székelységnél — fájdalom, — maholnap- 
valóra válik.«

»Gyárak kellenének, hogy a szegény, 
keresetnélküli székelységnek ezek is kenye
ret adjanak. De ha az állam erélyesen ma
gáévá nem teszi az ügyet itt gyárak kellő 
számban soha nem keletkezhetnek.«

>A székelyföld ipara és keréskedelme 
évtizedek óta ugyanegy keretben mozog, 
« szó valódi értelmében vett fejlődésnek nyo
mára is alig akadunk. <

»xA kamara kerületének egyetlen vas
gyárosa a következő értesítést küldte be: 
Bátor vagyok becses tudomására hozni, hogy 
bodvai vasgyáram szünetel és ott csak egy 
bakter lakik. A nagy-baconi szerhámort is 
most beszüntettem, tehát ott is csak egy 
bakter van. — így fejlődnek székelyföldön 
az iparvállalatok. <

Sárg’íl JállOS ékszerész és órás.
KOLOZSVÁRIT,

Wesselényi Miklós-utcza 11. szám.
Nagy raktárt tart mindennemű arany, ezüst és drágakő 

ékszerekből Arany, ezüst, aczél, nikkel fali és ébresztő 
órákból. Készít új ékszereket a legszebb kivitelben, valamint 
ékszer és óra javításokat pontosan.

Képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve.
Rósz.lotfizotósro kedvező foltételok mcllott.

Sárga Sergely WriieBiíi-, vászon- és férfi divat raktára
Kolozsvárit, Wesselényi Miklós-utcza(Belhid-ntcza) S/a. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni 
dúsan felszerelt ,

RAKTÁRAMRA,
ti. in. mindennemű kész női, férfi és gyermek ferliérnemilk, fehér és színes 
aszlalneműek, Chiffonok, Creasz hollandi és rumburgi vásznak, ágy és

asztalterítők, függöny, szőnyeg és paplanok. Valódi színtartó mosó kelmék, új zcfir, 
kreton és batiszt. Keztyük, harisnyák. Nap- és esőernyők. _

(361.) Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, bátor vagyok megjegyezni
hogy nálam legszolidabb kiszolgálás és a legolcsóbb árak szerepelnek. Mindenféle hon 
gyártmány szamkniájába tartozó áruk kaphatók.

" Vidéki mrgtrndrl/^rk pontosan raíkftzőltHnrk.
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> ... . Szentkeresztbánya még áll és 
dolgozik, de aligha megáll a visszaesés ezen 
stádiumában, mert a haladás legfőbb esz
köze, a vasút hiányzik, a mi a verseny
társaknak meglévén, előbb-utóbb elfogják 
nyomni a székelyföld ezen egyetlen vasgyá
rát, mely — miként évekkel ezelőtt a csik- 
szent-Domokosi rézgyár s pár év előtt, a 
bükszádi üveggyár — szintén szélnek ereszti 
munkásait.«

No de nem sorolom tovább, hiszen már 
az eddigiekből is mindenki érezheti a pusz
tulás, a reménytelenség és lemondás lehel
letét.

székelyföld ipara és kereskedelme 
évtizedek óta óta ugyanegy keretben mo
zogd és ime a törekvésnek, az akció képes
ségnek, a lüktető erőnek, a tenni és al
kotni tudó fejlődésnek semmi nyoma.

De hát miért nincsen? Hiszen a brassói 
iparkamara területének lakossága csaknem 
ugyanazon viszonyok között van, mint a 
marosvásárhelyié. A román vámháboru pl. 
éppen olyan visszahatással van ezekre is és 
sok más tekintetben éppen olyan nehézsé
gekkel kell megküzdeni egyiknek, mint a 
másiknak.

1 Van tehát itt az ősi szokásoknak, az 
ipar és kereskedelemmel szemben eredeti
leg fennálló tartózkodásnak is része még 
pedig nagy része. Minden arra mutat, hogy 
a székelység apraja-nagyja a földre támasz
kodik s miután földmivelési rendszere a le
hető legósdibb, állattenyésztése pedig quali- 
tás és quantitás tekintetében aláhanyatlott, az 
anyagiakban való korlátoltság, vagy ma
gyarán szólva, az elszegényedés náluk egé
szen természetes

Hogy az úgynevezett székely vasutak 
kiépítésének halogatása is nagy fokban 
hozzájárul ezen elmaradottsághoz, az nyil
vánvaló, de mindezek és még más mulasz
tások sem teszik érthetővé az ősi foglalko
zásban való oly mérvű elmaradottságot, 
mint a milyenben ők leledzenek.

Ezeknek megállapítása után pedig 
most már rövidesen megállapíthatjuk, hogy 
mit kellene az állapotok javítása végett 
tennünk. J. L.

Bécsi krampuszok.
Jelige : Egér nem fér lyukába: 

Göcsöt köt a tarkára l
Éppen a krampusz-járás idejére esett, 

hogy Bécsnek magyar marha faggyújától meg- 
zsirosodott mészárosai és magyar sertések 
zsírjától megkövéredett hentesei „gondolj me
részet és nagyot“ mimikáivá elhatározzák, 
hogy felöltöznek krampusznak s mint valami 
mumusok, ráijesztenek ha lehet a magyar ál
lattenyésztőkre és állatkereskedökre, disztag- 
juk Lueger polgármester segítségével kicsika- 

randók azt, hogy helyettük fogyasztási adó 
címen a magyar gazdák évente valami 4 és 
fél millió koronát kiizzadjanak.

Hát ez a több mint két millió rongyos 
forintocska mindenesetté nagyon elkelt volna 
nekik nagyúri passzióik, ügető sportüzelmeik 
s többeffélék költségeire, csak az a baj, hogy 
az úgy is folytonosan kopasztott s vérig bosz- 
szantott magyar gazdák ennek a kötélnek 
legjobb szándékaik dacára nem állhatnak neki 
másképp csak úgy, hogy az igy kicsikart ösz- 
szeget visszahárítják a krampuszokra, azt sem 
keresve, hogy aztán ezek Becs fogyasztó kö
zönségére tolják azt a húsár felemelés formá
jában.

Hogyha a magyar gazda oly vak volna, 
hogy ez „érvágását tűrné, mikor tudja, hogy 
magának egész Ausztriának egyetlen gramm
nyi húsfölöslege nincs, hanem ellenkezőleg 
egyedül Bécsnek Magyarországból való tete
mes -- marhában, juhban és sertésben valami 
5—600000 darabot kitevő — importra van 
szüksége; mondom, hogy ha elég vak volna 
a magyar gazda ezt tudva magát megcsapolni 
hagyni, úgy csakugyan megérdemelné sorsát, 
mely úgy itthon, mint Bécsben, minden újabb 
érvágás nélkül is eléggé siralmas éppen az 
állatértékesités terén.

Hiszen feltéve, de meg nem engedve, 
hogy Becs város húsemberei csakugyan rá 
vannak szorulva tisztességes polgári exiszten- 
ciájuk biztosítása szempontjából arra a 4-5 
millió koronára, ám törjék, zúzzák a jeget pl. 
a fogyasztási adó eltörlése mellett, amit a nép
élelmezés olcsóbbá tétele érdekében minálunk 
is kívánatosnak tartanak, de ne legyenek 
rosszabbak, mint az élősködő állatok, a me
lyek exisztenciájukat biztositő gazdájukat 
szipolyozzák ugyan, de életük ellen nem tőr
nek, érezvén, hogy a gazda tönkremenetelével 
az ő lételüknek is vége.

A magyar ál latprodukciót, melyre Bécs
nek elkerülhetetlenül szüksége van, még töb
bel is sújtani, mint amennyivel sújtva van, 
veszélyes vállalkozás nemcsak Bécs élelme
zése, hanem az ottani húsemberek exiszten- 
ciajának a szempontjából is.

Hazárdjáték ez mindaddig, mig a szük
séglet másfelölröl teljesen biztosítva nincs ős mi
tagadás, jellemző világot vet a bécsi húsem
berek irántunk való „barátságos11 érzelmeire, 
hogy amikor minket tűzzel-vassal lehetetlenné 
kivánnak tenni, ugyanakkor Oláhország marha
forgalmi sorompóinak megnyitását is kiabál
ják, azon sorompók megnyitását, a melyeken 
keresztül Magyarországot sok évtizeden ke
resztül a keleti marhavésznek mőrhetlen ká
rokat okozott csapása elárasztotta s a mely 
csapásban aztán a mi közvetítésünkkel vagy 
máskép, Ausztriának is nem egyszer keserves 
része volt.

Lehetnek kedvezőbbek az állategészség
ügyi viszonyok Oláhországban és Oroszország
ban, a honnan Rumánia is ezt a csapást kapni 
szokta, de minek felidézni az ördögöt, amely 
úgy a mi, mint Ausztria szerencséjére, 20 
esztendő óta alszik.

A múlt hetek boykottja, még ha meg
ismétlődik is, a magyar állatprodukálókat két
ségbe ejteni bizonyára nem fogja, mert ha 
már a krampuszok gyermekes kijelentése, hogy: 
nem játszom, add vissza a babaruhámat, már 
az összeesküvés első napján avval végződött, 

hogy több mint harmadfélezer állat gazdát 
lelt, a fenmaradt mintegy 1000 darab pediga 
rákövetkező vásáron mind elkelt, megérhetjük 
azt a komikus helyzetet, hogy az ijesztő kön
tösüket levetett mumusok ily telegrammokat 
eresztenek a három halom országába: Hozza
tok húst, mert éhesek vagyunk!

De ha nem ez fog bekövetkezni, hanem 
az, hogy Bécs városát a krampuszok Kará
csony szent ünnepén megkoplaltatják, akkor 
okos emberek majd eljönnek a budapesti ős 
más vásárterekre is, sőt talán még Lueger ur 
a disz mészáros is útra kél ide, hogy zúgo
lódó polgárait kielégítse. Be kell ennek követ
keznie okvetlenül, mert súlyos szálltási köte
lezettségek is kérlelhetlenül sarkantyuzni fog
ják a t. sztrájkolókat s ekkor aztán igen he
lyesen cselekszenek a magyar gazdák ős ál
latkereskedők, ha saját fegyvereikkel verik 
meg a bőrükben nem férő húsembereket azzal, 
hogy az árakat potom nívóra sülyedni nem 
engedik.

Kiviteli vásárterekről, vágott állatok ki
viteléről, nagymőszárosságokról elég idő van 
még gondolkozni akkor, ha ez a húsháboru- 
nak nevezett felfújt hólyag ki nem pukkad.

A gyomor nem ismer megalkuvást, a 
hólyagnak tehát ki kell pukkadnia s hogy a 
szóban forgó gyomornak legalább egy jelen
tékeny részét nagyon hosszú ideig csak mi 
tölthetjük meg elég jól és elég olcsón, az minden 
krampusz-furfang dacára elvitázhatatlan fak
tum, melylyel ha a t. szomszédok nem szá
molnak, marad még mód elég az illetékes első 
fórum és az állattenyésztő gazdatársadalom 
s állatkereskedő kör kezében, melyen értésére 
lehet adni a lyukaikban nem férőknek, hogy: 
nem irigyeljük ugyan mi, ha ti boldogultak, 
de boldoguljatok már egyszer anélkül is, hogy 
az a mi bőrünkre menne.

Lehetnek rosszak a jelenlegi állapotok 
a bécsi mészárosokra, hentesekre s állítólag 
nem jók azok itthon se; de hogy a termelőkre 
se rózsás, az bizonyos és azért ezek kell, hogy 
inkább a jelenlegi állapotok mellett nyilatkoz
zanak, mintsem hogy viszonszolgálat nélkül 
újabb terhet vegyenek magukra azon terhek 
mellé, mely alatt hogy még össze nem ros- 
kadtak, igazán csoda.

Különben is, ne pislogassunk folytonosan 
csak külföldre és igyekezzünk itthon is a mos
taninál sokkal jobban és olcsóbban kielégíteni 
népességünk hússzükségletét s különösen ne 
éljünk abban a balga vélekedésben, hogy az 
ilyen gyerekes stikli ledöntheti Magyarország 
vágóáru kereskedelmét a gyatra földre.

Nincs még ugyannyira elerőtlenedve ál
latprodukáló és közvetítő elemünk, hogy játék
szerül lehetne felhasználni s van olyan vezető 
elemünk, a mely erősebb dolgokkal is győzel
mesen szembeszállni képes; azért a nekünk 
szegzett kés könnyen az irányitót sebezheti 
meg, ha célszerűbbnek nem látja azt sutba 
dobni.

. Dobja oda s kutasson boldogulásának 
útját álló más okok után, talál ilyent eleget 
ős mert talál, ragadja azokat üstökön, de an
nak az éléskamrának, amely nőikül meg nem 
lehet, hagyjon egyszer már békét.

M K.

-ZK- legjoEfb tejfölöiző-gfép a,

Seprirútor 
GÁL BÉLA Budapest, V. Váezi—körút 76. 

j-gépek, Vajköpiilő-gépck, Vajgynró-gépek, Tejgazdasági eszközök, Tejszállitó kannák stb.

Telefon 12—41. Árjegyzékek díjtalanul és bérmentve küldetnek. (497.)
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Még egyszer: a gabonahatáridöüzlet 
szabályozása.

(Válasz Kürti Dezső úr cikkére.)

Mielőtt összevillannának a kardok, éh 
is megteszem Kürti úr előtt az udvariaskodás 
által előirt párádé ot. Kürti úrnak egy nagy 
előnye van fölöttem, az, hogy a tőzsdejátékot 
közvetlen közelről, az én — cikkéből merí
tett — impresszióm szerint személyes tapasz
talat alapján ösmeri. Ez az ő nagy előnye, 
de’ mindjárt hozzáteszem, hagy hátránya is. 
Mert ő egyes, sikerült, vagy sikerülhető spe- . 
kuláció alapján ítéli meg a gabonában való 
tőzsdejátéknak az egész mezőgazdaságra és 
közgazdaságra irányuló hatását. Mintha va
laki egy mór csipkediszitést szemlélve, ebből 
akarná megérteni az Alcazarban megnyilvá
nuló mór stylus egész remek mivoltát. Jól 
látja a fát, de nem látja az erdőt tőle

A fedezetlen határidőüzletet védők ste— 
reotyp érveire, mint a milyenek a r gabona
kereskedők önbiztositása11 és arra,-hogy „a 
reális kereskedőnek nem szabad és nem le
het a búzájával spekulálni11, könnyű magának 
Kürti urnák a cikkéből megadni a választ. 
„A reális kereskedőnek sem nem szabad, sem 
nem lehet a búzájával spekulálni, hanem meg 
kell elégedjék a közvetítésért neki járó pol
gári haszonnal/ Nem szabad és nem lehet 
spekulálnia. Szögezzük le ezt az állítást, mert 
ez egy egész hasáb többi érvelésen gázol ke-, 
resztül. Kezdjem most újból élűiről? Magya-'■ 
rázgassam, hogy az, a mit ők „önbiztositás"- 
nak neveznek, az éppen a spekuláció. És ezt 
az önbiztositást a tőzsdén nem az outsiderek, 
hanem a reális gabonakereskedők praktizálják, 
tehát igenis — még a Kohn Dávid filozof nyel
vészete alapján is.és a Kürti úr véleménye 
ellenére is —spekulálnak.

Az aratás után beálló árdepressziót csak
ugyan megakadályozhatja „ha a kereskedő a 
pillanatnyira értékesíthető mennyiségnél töb
bet vásárolhat11, de csak akkor, ha ezt a meg
vásárolt többletet, mikor a fogyasztás rászo
rul, tényleg át is fogja adni „a közvetítésért 
járó polgári haszonnal.11 Ha nem, akkor az igy 
önbiztositó, kereskedő nem fizethet nagyobb 
árakat mert épen ez az önbiztositás a 
legriszkánsabb tőzsdei művelet, s hogy nem 

fizet, azt a tények bizonyítják. Bizonyára azért 
nem, mert nagyon gyönge a verseny, a ga
bonakereskedelem és ipar. Vagy talán mert 
nagyon erős? Önbiztositás! Hát a gazdák mil
lió mivel biztosítsák magukat?

Megadja erre is a választ Kürti úr, mi
kor az éremnek azt a másik oldalát dombo
rítja ki, a melyet sem Tisza István, sem a 
többi fedezetlen határidőüzletet védők Írásaik
ban nem szoktak igy kidomborítani. Kürti úr 
egész praktikus vezérfonalat ad arra, hogy a 
gazda hogyan spekujáljon búzájával. Ez az 
érem másik oldala. A legegyszerűbb lenne, 
ha előrántanám Kürti úrnak egy másik — és 
bevallom, helyes — állítását, hogy a tőzsdén 
hivatatlanok és avatatlanok jelenléte azt ki
vetkőzheti a maga valójából és fájlalandó do
log. De hát a gazdának az a hivatása, hogy 
spekuláljon a tőzsdén búzájával, vagy az, hogy 
termeljen ? És nem avatatlan-e a gazda a hi
vatásos tőzsdejátékosok beavatottságával szem
ben ? Rohonczy Gedeont ős kívüle ezreket nem 
könnyű szerrel szerelik-e le azok, a kiknek 
egyéb hivatásunk sincs, mint az árfolyamkü
lönbözeteken nyerni? De hadd ereszkedjem le 
egy pillanatra a cikkíró .álláspontjára és néz
zem, hogyan is történik az, a mit ő megint 
csak „visszbiztosit.ás“-nak nevez s ami, nevén 
nevezve a gyermeket: a gazdának spekulá
lása. „Eladja búzáját, de ugyanabban a pilla
natban későbbi terminusra visszavásárolja 
(persze csak annyit) a tőzsdén11, mert az a 
szent meggyőződése, hogy föl fognak menni 
az árak Persze, hogy nyer, ha fölmennek az 
árak. De nem lenne bolond az a gazda, ha 
szent meggyőződése ellenére épen mák annyit 
vásárolna vissza, mint a mennyit, eladott? 
Egy, az ő meggyőződése szerint bizonyos nyo-

reségről mondana le akkor, ha csak annyit 
venne. Hiszen épen ez az, a mit nemcsak 
mink, hanem mindenki, maguk a határidőüz
let barátai is a legnagyobb bajnak, a határ
időüzlet kinövésének tartanak Kürti doktor 
úr szófizmákkal, szuppoziciókkal támogatva 
dicsőíti a gazdának azt a képességét, hogy 
spekulálhat a börzén. Melegen ajánlom figyel
mébe a most, folyó bécsi ankéton Grünhut 
dr.-nak, a bécsi egyetem tudós professzorának 
ezt a kérdést érintett becses fölszólalását. 
Nem agrárius ez a bécsi tanár, elolvashatja 
tehát Kürti úr is ős megolvashatja benne, 
hogy épen a gazdáknak spekulálása legvesze
delmesebb közgazdasági kára a fedezetlen ha
táridőüzletnek. Ez a spekulálás, a mit ő megint 
az örökös „visszbiztositásnak" nevez, igenis 
lehet nagyon könnyen és legtöbbször tőzsde
játék is, kockázattal igenis jár, mert, ha szent 
meggyőződése, ellenére is lejebb mennek az 
árak, ő nemcsak annyit vészit, a mennyit ve
szített volna, ha nem adja el búzáját, hanem 
azonkívül vészit, annyit, a mennyivel a ha
táridőüzlet búzája a készárupiac búzájánál 
rendes körülmények közt ólcsóbb szokott 
lenni és pláne, ha szent meggyőződését kö
vetve, minél több haszon nyerése céljából töb
bet vett, mint a mennyit eladott, nos, akkor 
veszíthet annyit, a mit csak további speku-' 
lálás utján hozhat be, de a, mit saját valódi 
hivatásával megszerezni nehezen bir majd. És 
még egyet. Ha azok a gazdák, a kiknek van 
annyi búzájuk, hogy határidőre visszavásárol
hatják, ennek a reményében eladják az ősz
szel, ezzel a kínálattal persze leszorítják an
nak árát. És igy ezt az „önbiztositás“-t nem 
azoknak a gazdáknak milliói fizetik-e meg, a 
kiknek nincs ezer mázsaszámra búzájuk, a 
kik szegények csak egyszer adhatják el azt, a 
mit az édes anyaföld nekik csak egyszer 
termett ? ~ -

Igen, a gazda spekulálása, a kinek hiva
tása a földmivelés s a ki a földmivelés tu
dományába legyen csak jól beavatva, ez az első 
közgazdasági veszedelem. És ott van á másik, 
a mit még Kürti úr sem tud védeni: a sem 
nem termelők, sem nem kereskedők, sem nem 
fogyasztók, a tőzsdejáték minden furfangjába 
beavatott hivatásos játékosok eszközöket nem 
válogató, erőszakos, áremelő és csökkentő mű
ködése. Ebben egyetért velem Kürti úr is és 
ezt a készletektől és szükséglettől függetlenül 
előidézett árhullámzást ő is veszedelemnek 
tartja. De ő azt mondja, ezeknek megszűnte
tésénél suaviter in modo, én^meg azt mon
dom, hogy: fortiter in re.

Még rövidebben akarok foglalkozni az ér
demes válasznak azon részeivel, melyekben bi
zonyítékaimat birálja Egy elmés, de épen nem 
igaz bon mot-val akarja elütni azt, hogy a sta
tisztika bizonyitékaival ne kelljen foglalkoznia. 
Ebben nem igen verzátus már cikkíró. Nem 
akar egy kis időt és fáradságot sém venni 
magának, hogy statisztikai adataimat leszál
lítsa. Persze érvelgetni és cáfolgatni könnyebb, 
mint a statisztika tanulságait megérteni 
Azért ő is használ statisztikai adatokat: frage 
nur nicht wie! Én az Egyesült Államok, a 
világ-, a hazai terméseket évről-évre, egymás
után fölsoroltam és szemléltem azok hatását 
a budapesti és s külföldi tőzsdék áralakítá
sára. 0 egy statisztikai adatot ragad ki az én 
általam rendszeresen, egymásután fölsoroltak 
közül és ezzel akar maga mellett bizonyítani. 
Nohát, erre a statisztikai tudományra csak
ugyan ráillik az Eötvös epithetonja, hogy ez 
a leggyalázatosabb tudomány. Nem látja in
dokoltnak azt, hogy én az Egyesült Államok 
60 millió mm.-val való termés emelkedésének 
valamelyes hatást tulajdonítok a budapesti 
búzaárakra, mert hiszen „1891-ben Oroszor
szágban éhínség, kiviteli tilalom, stb- (?)volt.“ 
Oroszországnak pedig mindösszo 11 millió 
mm-val volt kisebb termése 91-ben, mint 
90-ben s ha más termésekkel kombináljuk, 
akkor is kiderül az, hogy a világ 1891-i ter
mése közel 20 millió mm.-val volt nagyobb, 
mint az előző évé. Ha meg is veti Kürti úr 

a statisztikai tudományt, annak „ügyes cso
portosítását “ épen nem veti meg. Hogy bebi- 
zonyitotta-e a_statisztika bizonyítékainak meg
bízhatatlanságát, azt nem hiszem, de hogy az 
ő oroszországi példája ez a bizonyíték nem 
volt, az gondolom mindenki előtt világos lesz.

' Hogy a különbözeti játék az árakra-csök
kentőén hathat, azt előadói javaslatomban ért
hetően és a tények alapján kimutattam. Nem 
akarok rekapitulálni. Ubi facta loquuntur, 
argumenta non valent. Csak szeretném hal
lani, hogy mi az az „ezer és egy ok“, a mi 
a búzaáraknak a határidőüzletek terjedése óta 
Kürti úr által is elösmert hanyatlását elő
idézhette’ volna. Talán horribilisen növeke
dett a búzatermő terület? Bebizonyíthatnám, 
hogy nem: de Kürti úr a. statisztikának úgy
sem hisz. Csökkent a fogyasztás? Dögvész, 
meddőség gátolta a szaporodást? ' Népszám
lálás adatait mutathatnám meg, 'melyek az 
ellenkezőjét mutatják. De hát ez is csak sta
tisztika: tehát megbízhatatlan bizonyíték. Ta
lán bőséges termések ontották a kenyérma? 
got? Bizony nem. Vagy talán vegyi utón tud
nak sikértartalmú, kenyérpójló anyagot elő- • 
állítani? Azt sem. Tizenkét év alatt hat há
ború volt és a búza értéke . mégis kissebb, 
ára leszállott. Az ezer okot az árhanyatlásra 
nem találom, az egy meg van: a határidőüz- 
let' kinövései. :

Azt mondtam én jelentésemben, hogy az 
áresések oka az, hogy „az árcsökkenésre spe
kulálók, a baissierek számbelileg és anyagilag . 
teljes és elnyomó nagyobb erővel bírnak a 
haussierek fölött és mert a rendszer mecha— 
nismusa az ársülyesztő spekulációt könnyíti 
meg“, és.azt mondja Kürti úr cikkében „ha 
egyes konkrét esetben be is igazoltatnék az, 
hogy az áresést a baisse spekuláció idézte 
elő, még akkor sem volna beigazolva, hogy a 
határidőüzlet irányzata az árak esésére vezet 
csakis az, hogy ez esetben a baissepártiat, 
erősebbek voltak, mint a haussierek.11 Abban 
á szerencsés helyzetben vagyok tehát, hogy 
cikkiró úr állítása nagyban és egészben fedi 

- az én állításomat. A különbség ,csak ott van, 
hogy ő „ez esetet11 mond, én pedig 12 év 
átlagárainak összehasonlításával mutattam ki, 
hogy a baissepártiak állandóan erősebb volta 
okozza a beigazolt árcsökkenést. És ez az~ a'U 
mit a határidőüzlet mechanismusa tesz lehe
tővé. Ha Kürti úr ennyit koncedál, a mi jó
formán az egész bajnak beösmerése, minek 
keres még ezer 'okot, a mi nem létezik? 
„Warum in dér dér Férné schweifen ?“

Hogy egyes esetekben áremelkedések is 
bekövetkeznek, az tény, de épen ezek reak- 
ciójaképen állnak be az előző árdepressziónak. 
Utalok a Leiter-féle esetre. Az előző évek rend
kívüli alacsony, árai hatása alatt az egész 
vonalon megszorították a gazdák a búzater
melést, akkor jöttek az 1898-i magas árak, 
arra megint fokozódott a termelés, hogy ezt a 
termést azután megint potom árakon kelljen 
elvesztegetni. Azt értse meg Kürti úr; a gazdá
nak sem a baisse és haussepárt aránytalan 
viaskodása, sem indokolatlan áremelkedések 
nem kellenek, hanem- a valóságos kereslet 
és a valóságos kínálat alapján megállapí
tandó árak. < '

És mikor Kürti úr a bizonyításnak arra 
az általa annyira lenézett terére, a számok
kal való bizonyításnak terére lép, akkor méltán 
citálhatom én megint az Eötvös Károly nyilatko
zatát. Évek hosszú során át elenyészően ritka 
kivételszámba ment az, hogy a határidőüzlet 
magasabb árakat jegyzett, mint a készáru
piac. És mert „az októberi készáru október 
végéig 20—40 krral magasabban állott foly
ton, mint a 76 kg.-os készáru," lám Kürti úr 
valóságos üdvriadallal mutat rá, hogy a spe
kuláció igyekszik az árakat emelni. És mikor 
a határidő jegyzései csakhamar leijobb száll
tak a készáru jegyzésénél, arra Kürti úr azt 
mondja, hogy „bizonyságául annak, hogy a 
készáru alacsonyabb árai voltak ez idő sze
rint indokoltak és nem a határidő magasabb 
jegyzései." Ezt mondja ő, mikor a búza ára 
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Budapesten 7’50—780, a vidéken 6—6’70 k. 
volt! Engedőimet kérek: ez lehet egy baisse 
spekuláns álláspontja, de nem egy gazdáé.

A mi azután Kürti úrnak a perelhetet
lenséget kritizáló ellenvetéseit. illeti, melyek 
abban a fő ellenérvben csúcsosodnak ki, hogy 
„ha a perelhetetlenség ki volna mondva, a 
vesztes fél minden egyes esetben, mikor az 
áralakulás az ő hátrányára szólana, játék cí
mén megtagadhatná a különbözet fizetését“, 
csak annyit mondok, hogy ha ezt a most sza
badon folyó játékot tiltott játékká tennék, ak
kor bizony senki sem élne a „játékkifogással“, 
mert akkor a büntetötörvénynyel gyűlnék meg 
a baja s ha még hozzá a különbözetek pe
relhetetlenségét határozottan és a fiktív üzle
tek minden eseteiben is kimondaná a tör
vény, akkor még suttyomban sem kötnének 
ilyen üzleteket.

A már említettem tudós bécsi professzor, 
a ki a határidőüzlet hívének vallja magát, 
szintén kívánja úgy a gazdák, mint a tény
leges szállításra ab ovo képtelen játékosoknak 
a.'tőzsdei játéktól a büntetőtörvénynyel való 
eltiltását; Kürti úr a gazda spekulációjának 
apotheozisát föstötte meg, a vagyontalan já
tékosok üzérkedése ellen' használandó min
denféle rendszabálytól fél; én mindenféle 
különbözeti játékot, a nagykereskedőét úgy, 
mint az „outsiderek11 és úgy, mint a gazdákét, 
szükségtelennek, károsnak és megszünteten
dőnek tartom. Az én álláspontom és a bécsi 
egyetemi tanáré közt koránt sincs olyan nagy 
különbség, mint a határidőüzlet két barátjá
nak, Dr. Grünhutnak és Dr. Kürtinek egymás
sal homlokegyenest ellenkező fölfogása közt. 
A fekélyt én kivágni akarom, Grünhut tanár 
antisepticusan kezelni, Kürti úr nyers para
dicsommal és pókhálóval kuruzsolni.

Éber Ernő.

Kz erdélyrészi állatorvosok 
egyesülése.

Az erdélyrészi állatorvosok megértették 
a kor intő szavát ős a változó viszonyok kö
vetelményeit s mint látszik elhagyatottságuk- 
ból a saját erejükön óhajtanak kiemelkedni. 
Legalább ezt bizonyítja az a mozgalom, me
lyet egymás között pár hét előtt indítottak 
meg oly célból, hogy mint az OrszágosÁllat- 
orvos-Egylet „erdélyrészi osztálya11 egyesülje
nek és az állatorvosi tudomány ápolása, a- 
szakirodalom'pártolása, fejlesztése, valamint 
az állategészségügyi viszonyok javítása ős az 
állategészségügyi rendészet egyöntetű keze
lése végett erejűket összetőve, tudásukat s 
szorgalmukat latba vessék.

Ez a törekvés, tekintettel a kitűzött cé
lok közérdekű voltára, mindenesetre elisme
résre méltó ős hogy az állatorvosi kar tagjai 
feladataik színvonalán állanak, arra nézve 
teljes fjizonyitékot nyújt az az örvendetes 
tény, mely szerint az alakuló kösgyülésre a 
hazarész minden vármegyéjéből, sőt még Szat- 
már- és Szilágyvármegyőből is eljöttek.

Ez a gyűlés f. hó 9-én az Erdélyi Gazda
sági Egylet üléstermében tartatott meg, hol a 
megjelent tagok egyhangú lelkesedéssel mon
dották ki a megalakulás szükségességét és 
nyomban meg is választották tisztviselői ka
rukat.

Elnökké Reich Albert állategészségügyi 
felügyelő, alelnökké Bíró Károly kér. állami-, 
titkárrá Jakab László, s.-titkárrá Székely Sán
dor állatorvosok választattak meg. Választ
mányi tagokká: Borsos Sándor, Weress Fe
renc, Zonda József, Duzsárdi Antal, Ehrenwerth 
Ignác ős Csidey István lettek megválasztva.

Az igy megalakult „osztály*  nyomban 
letárgyalta „ügykezelési szabályzatát11 is, mely- 
nok elfogadása után a további teendők meg
beszélése végett formális közgyűlést tartott, 
végül pedig a New-York éttermébe közös 
ebédre tértek az egymást ritkán látó kartársak.

Hazarészünkben ez az olsö állatorvosi 
egyesülés s abból indulva ki, hogy már a 

megalakuláskor 59 tagot sorozott kebelébe, 
reméljük, hogy az erdélyrészi ős a szomszé
dos vármegyék összes állatorvosai belépnek 
ebbe az osztályba, melynek további működése 
hihetőleg nem fog nyom nélkül maradni ha- 
zarőszünk köz- és mezőgazdasági életében.

Az állatorvosok ma már igen fontos ér
dekek szolgálatában állanak, Az állati járvá
nyos betegségek sikeresebb korlátozása s ezen 
a nyomon az állatforgalom szabatosabb fejlő
dése elsőrendű érdeke a mezőgazdának; úgy
szintén nagy és közös érdek az állattenyész
tés fejlesztése, a tejtermelés fokozása és e 
körül a közegészségügyi követelmények biz
tosítása; a hústermelés és ennek értékesítése 
körül felmerülő teendők sikeres ellátása stb. 
stb. mind olyan feladatok, melyek felett a 
szakembereknek időnként eszmecserét foly
tatni ős a szükségesnek mutatkozó teendőket 
egyöntetűen az egész hazarész területén fo
ganatosítani, nem lesz felesleges és haszon 
nélküli cselekedet.
. Olyan időket élünk, hogy közös boldogu
lásunk érdekében a társadalom minden ténye
zőinek sorompóba kell lépni és a reájuk eső 
teendőket pontosan, szakszerűen kell végezni. 
Másrészt az is tény, hogy bizonyos ismeretek
nek népszerűsítése által sok tévedéstől és 
veszteségtől óvhatjuk meg embertársainkat s 
ha az állatorvosok uj egyesülése utján házi 
állataink okszerű takarmányozásáról, ápolá
sáról és kezeléséről a hazarészünkben e téren 
észlelhető hiányok összegyűjtése alapján maj
dan alapos felvilágosításokat nyerendünk, ez 
is javunkra szolgál.

A lényegtelennek látszó kezdeményezés
ből tehát megfelelő s szakszerű vezetés mel
lett igen hasznos intézményhez juthat haza
részünk, mely iránt, a vezető szakegyének 
felől táplált véleményünknél fogva kétségünk 
nincs; lapunk hasábjain tehát szívesen bocsát
juk az uj egyesület rendelkezésére s őszintén 
kívánjuk, hogy a közjó érdekében állandóan 
munkálkodva, minél többször igénybe vegyék.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Kis hirdetések czimü rovatunkra felhívjuk olva 
sóink figyelmét. Egy koronáért, mely előre beküldendő, mindenki 
hirdethet s az utalvány szelvényre a hirdetés szövege is felírható. 
A hirdetési megrendelés minden számra legkésőbb csütörtökön délig 
a kiadóhivatalhoz juttatandó.

Szemle.
A székely kérdés megint mozdult egy 

lépést. Udvarhelyen egyes faktorok segélyével 
Sándor Albert nagy-solymosi birtokbőrlő bir
tokán egy gazdasági szerszám és szekérrész 
készítő műhelyt állít fel E vállalat alkalmá
val nemcsak hogy. - udvarhelymegyei erdők 
anyaga értékesittetik jobban, de számtalan 
székely kéz is munkát talál ott. Másik előnye 
e vállalatnak az, hogy évről-ővre számtalan 
székely atyafi tanul ki ebben a mesterségben, 
kik a kitanulás után falujokba visszatérve, 
ott ez új foglalkozási ágban a többi székely
nek is mesterévé válnak! Említett vállalkozón 
kívül a megyei fő- és alispán s Gálfy Kálmán 
főszolgabíró buzgólkodik az ügy érdekében: 
melyet Hegedűs kereskedelmi minister úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag is segélyez.

*
Nem lehet nem Bársony István-szerüleg 

kezdeni e cikkelyt: hogy ropog a vadászfegy
ver mindenfelé s zeng az erdőa „halalítól“-tói! 
Javában benne vagyunk a vadász-szezonban. 
De csak a passiót élvezzük (?) itt a Királyhá
gón túl, a közgazdasági haszon a nagy ma
gyar síkokon maradt Odaátról a minap ol
vastuk, hogy egy uradalomban kőt nap alatt 
kétezer nyúl esett el. Mészárlásnak mondanék, 
ha nem tudnók, hogy maradt elevenen még 
ott elég. Kétezer nyúl á 120 fillér rx 2400 
korona! Ezeket a jó koronákat pedig Bécs 
meg is fizette! S hány ilyen jó vadállományu 
uradalom van még odaát s bizony nem egy
két nap esik a nyúl-fácán haszon az uradalmi 
kasszákba! S mi van minálunk? Lassanként 

I nem az utolsó bölényről, de máraz utolsó macs- 
I káról fogunk gyermekeinknek regélni. Az igaz 

hogy a vadabb helyeken, havasokon akad még 
szarvas, őz, vaddisznó. De a tömeg vad, a nyúl 
már csak sensatió, farkas, róka, borz stb. ta
lán még több van, mint csirke!

Hát bizony Diána erdélyrészi mezőin 
egy kis elvadulás észlelhető — bécsületes vad 
nélkül. Itt a vadászat még passiónak is ke
serves, nemhogy hasznot hozna. Nagy baj, 
hogy sok az értelmetlen vadász. Némely né
met államokban akkép van kibővítve a vasár
napi munkaszünet törvénye, hogy: vasárnap 
vadászni tilos! mi is szenteknek ismerjük a 
tradíciókat, de isten bizony, azt a sok össze
vissza keresztezett, korcsosult kopott agarat, 
tacskót stb. a szent tradíció ellenőre is meg- 
mőrgeztetnénk. Pedig minden falunkban van 
egy tucat! Azok hajtják világgá a kis vadat, 
Mert télen nyáron csak erre a „kosztra" van
nak utalva! Szégyenletes vád, de sok helyen 
igaz! Novelláim kell a vadásztörvényt s a 
fegyveradó mintájára súlyos hajtókutya-adót 
is be kellene hozni s akkor Erdély bérceiről 
is vidámabban cseng alá a „halall!11

Fokozatosan alább s alább havasodnak 
hegyeink s a hőmérő is mindinkább alább 
hanyatlik. Szép pontosan beköszöntött a tél 
s maholnap véges-végig hó takaró fedi mező
inket: tavaszig elbúcsúzunk vetéseinktől s 
mondhatjuk, nyugodtan búcsúzhatunk el. A 
rozs nem valami sürü ugyan — a miről a 
szép ősz neveltjei, a férgek, rovarok tehet
nek — de elég erőteljes s bokros. A búzák 
közül a korai kelésüek szintén ritkásak, —■’ 
melynek oka. az őszeleji szárazság - de a 
késői vetések sűrű kelősüek, bár nem nagy 
száluak. A tiznap előtti esőzés a heréseket s 
kászállókat is erőbe hozta, a legelőket még 
erőltetik: de már készül otthon a teleltető 
szárnyúk, száraz takarmányra kerül a marha: 
hát a pásztor is beszorúl a tél elől. A hóesés 
előtt, a kurta napok alatt még a kosarazással 
sietnek gazdáink, hogy lehetőleg a tavaszi 
trágyába kerüljön: de a nagy sietség mellett 
is erdélyszerte nagy mulasztás esik itt: úgyis, 
hogy sokan az _ esztinázott területeket nem 
szántják fel azonnal, de hónapokig késnek 
vele. Hát hogy a napsugár, szél, eső, hóié mi 
mindent ellop az esztinázott területről: arról 
talán alig kell beszélnünk! Pontosan kellene 
esztenázni s akkor a pásztáson trágyázott 
szántót egy-egy fogásban nyomban fel lehetne 
szántani. *

I Felhívás.
I Az »Erdélyi Gazdasági Egylet« által 

rendezendő tejelésí verseny programm- 
ját és tudnivalóit alább közölve, felkérjük a 
versenyre bejelenteni óhajtó állattenyésztő 
gazdákat, hogy az alábbi feltételek szerinti 
bejelentéseiket az »Erd. Gazd. Egylete tit
kári hivatalánál, Kolozsvárt, Deák-Ferenc- 
utca 13. sz. alatt —1901. február hó 1-ig* 
adják be.

dl verseny rendezésére kiküldött 
bizottság.

A verseny tervezete.
1. Az Erdélyi Gazdasági Egylet 1000 kor. 

dijat tűz ki tisztavérü magyar-erdélyi szürke 
fajta fejős tehenek tejelési versenyére.

Ha három versenyzőnél több jelentkezik, 
ez esetben a díj felosztását az egylet igaz
gatóválasztmánya fenn tartja magának.

2. A versenyen részt vehet az erdélyi 
rész bármely tenyésztő gazdája, aki egy vagy 
több csoportban 6 - 6 saját tenyésAésü, vagy 
olyan vásárolt tehenet jelent be, a mely leg
alább egy esztendő óta birtokában van.

3. A verseny csak abban az esetben tar- 
tatik meg, ha legalább három versenyző is 
tálló jelentkezik.

4. A versenyre bejelentett teheneket az 
Erdélyi Gazdasági Egylet megszemlélteti és 
esetleg lebélyegezteti, ha a versenyre elfogadja.
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Mestitz Mihály és Fiai
Kolozsvár, Maros-Vásárhely,

Unio-utcza 3. és 5. Széchenyi-tér 41.
Elvállalnak tulhalmozott készletük miatt igen 

szép és teljesen kiszáradt

amerikai tölgyfaparketteket, 
úgyszintén azoknak Jótállás mellett való le
rakását. Továbbá bárminemű üpüíet-asztalos 
munkát és teljes bútorberendezéseket a leg

olcsóbb árak és jótállás mellett. (473.)
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Szilágyi Eleonóra
Likőr, Puncs-szesz és Rum-gyára 

KOLOZSVÁRT,
Kossuth Lajos-utcza (Belmagyar) 32. sz.

Alapittatott 1832. — Telefon sz. 239.
Legfinomabb saját gyártmányú és im

portált Rumok, világhírű Puncs-s^esz és a 
legfinomabb likőrök kaphatók a gyár üzlet
helyiségében, valamint minden helybeli és 
vidéki elsőrangú fűszer és csemege keres
kedésben gyári áron. (474.)

Hazai márvány-iparvállalat
, A t. bútorkereskedőknek és műasztalosoknak 

I ajánljuk helybeli márvány ipar vállalatunkat. 
Elvállalunk minden e szakmába vágó munká
kat, de különösen bútorokhoz szükséglendő már
ványlapokat, magyar, franczia, belga, olasz és 
szerb _ márványokból Ízléses és olcsó kivitelben.

■ Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.— 
Első Erdélyi márvány Ipar Vállalat. Földy 
Antal utódai Kolozsvárt, Ferencz József-ut 58. 
szám. (475.)

E3 B

5. Egy tenyésztő csak olyan tehenekkel 
versenyezhet, melyek egy év leforgása alatt 
leborjaznak. Az egy bejelentő által bejelentett 
tehenek egy istállóban tartandók.

6 A verseny kezdődik 1901. év március 
hó 1. napján és tart 2 évig.

7. Az egyes versenyző csoportokban ak
kor kezdődik a verseny, mikor legalább egy- 
harmada a 'teheneknek leborjazott. — A 
próbafejések 2 hetenként tartatnak az Érd. 
Gazd. Egylet kiküldötte jelenlétében. Az egyes 
próbafejések napjait a tulajdonos és az egylet 
kiküldötte közösen állapítják meg.

8. A borjú által kiszopatott tejmennyiség
nem vétetik tekintetbe. ' . '

9. A próbafejések alkalmával a reggeli, 
esteli és esetleg a déli fejés eredménye ösz- 
szesen vétetik számításba; a bejelentő tarto
zik az Erdélyi Gazdasági Egylet megbízottja 
által a reggeli és esteli tejből külön-külön 
(valamennyi a próbafejésben résztvett tehén 
összeöntött tejéből; vett mintát saját költségén 
az Erdélyi Gazdasági Egylet által kijelölt kí
sérleti állomásnak beküldeni. A próbafejések 
eredményéről felvett jegyzőkönyvet a beje
lentő, vagy megbízottja aláírni tartozik, eset
leges megjegyzéseit a jegyzőkönyvbe felvétet
heti s ezeket illetően előterjesztését az erdélyi 
gazdasági egyletnek 3 nap leforgása alatt beküldi.

10. A próbafejések alkalmával összesen 
fejt tejmennyiség összeadatván, elosztatik a 
próbafejések számával, az igy kapott összeg 
pedig elosztatik a bejelentett tehenek számá
val s a versenydijat az a tenyésztő kapja, a 
kinek bejelentett tehenei a legnagyobb átlag
tejmennyiséget adták.

11. Ha két, avagy több versenyző istálló 
egyenlő eredményt mutat fel, a dij a jobb 
minőségű tejet beküldő pályázónak adatik ki. 
A verseny idején történt takarmányozás hű 
leírását a bejelentők legkésőbb két hónappal a 
verseny befejezte után az Erdélyi Gazdasági Egy
letnek elküldeni tartoznak. Ezt akimutatást a 
bejelentő azzal a kijelentéssel Írja alá, hogy az 
abban foglaltak az igazságnak mindenben 
hűen megfelelnek.

12. A próbafejések ellenőrzésével megbí
zottat a bejelentő a legközelebbi vasúti állo
mástól a próbafejés helyéig ős vissza szállí
tani tartozik.

— Eladó esetleg bérbeadó belső 
telek. Az »Erdélyi Gazdasági Egylet« tu- 
tajdonát képező kb. 13 kát. hold terjedelmű 
kolozsvári pata-utcai (Hunyadi-tér és nagy 
kaszárnya mellett) — jelenleg állami fais
kolául szolgáló és 3—4 osztályú lakással el
látott belső telek 1901. évi október hó 1 étől 
kezdve egy kát. hold kivételével, egy egész
ben, vagy esetleg részletekben is eladó eset
leg bérbeadó (rövid felmondással.) Bővebb 
felvilágosítást ad alólirott elnökség. Az er
délyi gazd. egylet 1900. november 28-iki ig. 
vál. ülésének határozatából. Szabó Józscj, 
egyl. elnök. Tokaji László, cgyl. titkár.

— Gazdasági tudósítók. A földmivelés- 
ügyi minister Sándor Gergely dersi és Győríi 
István homoród-szent-mártoni lakost Udvar
hely vármegye homoródi járására. Robonyi 
Adolf kobát-demoterfalvai lakost pedig ugyan
ezen vármegyo keresztúri járására, ifj. Sándor 
Pál mezőkapusi lakost Torda-Aranyos vár

megye marosludasi járására nézve a gazdasági 
tüdósitói tiszttel bizta meg.

— Az állatorvosi törvény életbelépte
tése. A földmivelésügyi miniszter most bocsá
totta ki az állatorvosi közszolgálat államosí
tásáról szóló 1900: XVII. t, cikk végrehajtási 
rendeletét, melylyel azt jövő évi január hó 
1-én életbe lépteti. Egy másik, ezzel egyidejű
leg kiadott rendeletében pedig megállapította 
a m. kir. állatorvosok számát, azok székhelyét 
ős működési területét. A végrehajtási rende
letnek közérdekű részéről és mindarról, a mi 
ránk ebből fontossággal bir, jövő számunkban 
mondjuk el nézeteinket.

— A fehéregyházi birtok árverése. F. 
hó 12-én volt az árverése a gróf Haller Lujza- 
féie fehéregyházi birtoknak. Az állam intéz
kedést tett, hogy a birtok magyar kézben 
maradjon s e végből Darányi földmivelésügyi 
miniszter megbízottat küldött az árveréshez, 
a ki az állam érdekeinék szemelőtt tartása 
mellett a birtokot telepítési célból 350.000 ko
ronáért megvásárolta.

— Birtokvásárlás telepítési célokra. A 
földmivelésügyi miniszter a telepítési alap 
pénzkészletével megszerezte dr. Major János 
435 kát. hold területű bálinci (Krassó Szörény 
vármegye) birtokát két holdanként 200 korona 
vételárban abból a célból, hogy ezen birtokot 
a Bálinc községben fekvő mintegy 450 kát 
hold terjedelmű kincstári birtokokkal együtt 
a már 1893-ban alapított Bodófalva telepes 
község megnagyobbitasára és megerősítésére 
felhasználja.

— A román határszéli szőlő és 
szilva import ügyében az »Erd Gazd. 
Egylet« kiküldöttje a múlt héten több na
pig tartó utat tett, mely alkalommal beha
tóan tanulmányozta a legutóbbi időben sű
rűn emlegetett borkészitési és pálinkafőzési 
visszaéléseket s az erről szóló jelentést — 
még egy pár statisztikai adat beérkezése 
után — lapunk is egesz terjedelmében fogja 
közölni.

— A sósmezei határállomás múlt évi 
és idei kiviteli és behozatali forgalma érde
kes adat arra nézve, hogy mi keleti szomszé
daink állatai és állati nyersterményeiből mit 
és mennyit hozunk be fogyasztásra, feldolgo
zásra és átvitelre. Összes érdemleges kivite
lünk volt tavaly e határállomáson át 152 drb 
ló, az idén mostanig 63 darab. Ellenben be
hozatalunk — az amlitésre méltó mennyiségű 
árukból — igy néz ki:

Ezzel szemben pl. 1896-ban az összes 
határállomásokon Romániából behozott meny- 
nyiségek a fenti cikkekből ezek voltak:

Behoztunk Marha
bőrből

juh- és 
kecske
bőrből

túrót gyapjút tejet

1899-ben . . 6190 2275 S0ö8 22734 918
19<>0-ban
mostariig 10800 5600 3310 18600 1756

kilogrammot.

Marhabőr: 1054 kg; juh- és kecskebőr: 
107.38 kg.; túró: 40132 kg-; gyapjú: 16167 kg.; 
tej: 7948 kg.

Kétségtelen ezekből, hogy állati bőrök
ből és gyapjúból való romániai behozatalunk 
1896. óta jelentékenyen emelkedett.

— A nagy munka Algyógyon. Erdély 
nagy jó grófjának Kun Kocsárdnak omlókét 
áldjuk, ha vonatunk a Maros-völgyön, Algyógy 

alatt robog el. Ott van az erdélyi részek egyet
len gyakorlati földmivesiskolája, a mely évente 
40 székely fiút nevelt jobb gazdává. Ezek a 
fiuk két évig szedik fejükbe s karjukba a tu
dományt, ott, a honnan a földmivelésügyi kor
mány irányítása mellett a marosmenti gazdálko
dás regenerálása is kiindul. Satnyult vetőmagját 
ott cserélheti be kitűnő magért a kisgazda, a 
községek innen vitték szerte a tenyész-kano- 
kat s berbécseket, az állattenyésztési felügye
lők itt, találják meg biztosan a kiosztásra 
a szükséges apaállatokat, a kerttelepek évente 
60 ezer darab dugványt, magoncot, vadoncot 
s csemetefácskát osztanak szerte Magyaror
szágra. Évente van egy gazdasági tanfolyam 
(6 hétig) néptanítók részére, fatenyésztési kur
zus (1 hétig) útmesterek s külön útkaparók 
részére. Most így télen 3 hóig két téli gazd. 
tanfolyam székely földmives ifjak részére, kik 
mikor a könyvforgatásban s istállókban kifá
radnak, vidám nóták mellett tanulják niég a 
kosár- és gyékényfonást s kefekötést. Az ősz 
elején pedig berukkoltak a sepsi-szent-györgyi 
árvaházból kinőtt 12—14 éves árva székely
fiuk, hogy Algyógyon tovább képeztessenek. 
S mindezt végzi s felügyeli az igazgatóból, 3 
tanárból s 2 tansegédből álló iskolaszemély- 
zet: a kik jó nagy könyvekben precisen szá
molnak be mindenről. S ezek után meg va
gyunk győződve, hogy az algyógyi estéken is jól 
esik a pihenés. íme! itt fekszik előttünk egy meg
hívó, mely jelenti, hogy az algyógyi úrasszonyok 
a székely árva fiuk javára dec. hó 5-én jszini- 
estélyt rendeztek Ezek után hitetlenül bön- 
gészszük a térképet: Magyarországon van-e 
Algyógy? s nem-e pl. Würtembergben?

— Kik az ország nagy komló birto
kosai? Öt holdon termelnek: gróf Mikes Zsig- 
mond, Bodola; br. Kemény Pál, Cintos; Cseh 
Sándor, Héjjasfalva; Misselbacher Ágost, Se
gesvár; 6 holdon: Gróf Károlyi Tibor, Mácsa; 
Bacon Teréz, Segesvár; Somogyi Albert, Héjjas
falva; báró Kemény Béla, Szent-Erzsébet; 7 
holdon: Dungyerszky Lázár, Bács-Cséb; 8 hol
don: L. Gútmann Izidor, Karcsava; gróf Zichy 
Nándor, Őrs; dr. Waedt Rezső, Segesvár; Ábra
hám Lajos, Segesvár; gr Bethlen Bálint, Ke
resd; 10 holdon: Imreh Lajos, Ilyefalva; báró 
Kemény Gejza, Csekelaka; Frank Károly, Se
gesvár; gr. Zichy János, Nagy-Lángh; Lederer 
Dávid, Nagy-Várad; 11 holdon: gr. Haller Lujza, 
Fejéregyház; 13 holdon: dr. Issekutz Győző, 
Erzsébetváros (Erdély legnagyobb kertje); 20 
holdo'n: Herceg Sulkovsky, Pankota; 25holdon: 
Biedermann Ottó, Morgó; 30 holdon: gr. Chotek 
Rezső, Futták; 70 holdon: bélyei főhercegi ura
dalom (Baranyam.) Az esetleges hiányok kiiga
zítását szívesen veszszük olvasóinktól!

— Vetések állása Torda Aranyosban. 
A huzamosan tartó kedvező idő alkalmat adott 
az Aranyos menti gazdáknak, hogy vetéseiket 
bevégezhessék. Ugarban átalán későn kellett 
vetni, mert mig meg nem ázott, lehetetlen 
volt felszántani a földet mag alá. Azután 
azonban annál rohamosabban fogott mindenki 
a munkához. A vetések általán mindenütt jól 
keltek és szépek. Mezei egér kevés van. Ha 
kedvező telünk lesz, általán jó termés remél
hető, úgy a búza, mint rozsból. Z Kis Ii.

— Bikavásárcsarnok Székely-Keresztu- 
ron. Minden évben jól szokott sikerülni a sz.- 
kereszturi bikavásár, de a rendesen boálló 
rossz márciusi időjárás mindig ront rajta A 
vásárlátogat.ók érdekében elhatározták az ud-
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varhelyi érdekelt gazdák, hogy rövid időn belül 
fedett vásárcsarnokot 'építenek.

— A mezei egerek által okozott károk 
adóelengedésre igényt nyújtó elemi csapásnak te
kintendők. Ezt az elvi határozatot mondta ki 
a királyi közigazgatási bíróság, Rendkívül je
lentőségteljes ez a határozat most, mikor a 
mezei egerek pusztítása valóban rengeteg mér
vet öltött az országban s a gazda bajait egy 
uj elemi csapással tetézi. A közig, bíróság 
határozatát olyan uj, liberális fölfogásról ta
núskodó törvénymagyarázattal támogatta meg, 
melyet jő lesz, ha gazdáink megjegyeznek ma
guknak. Az 1883: XLIV. t.-c. ugy értelme
zendő, hogy szántóföldekre nézve nemcsak a 
tartós szárazság, hanem más oly elemi csa
pás által előállott kár következtében is van 
adóelengedésnek helye, mely egész határokat 
magukban foglaló területeken semmisiti meg 
a bevetett föld termését Az a fölhozott érv, 
hogy ennek az elvnek megállapítása az ál
lamkincstárra nézve hátrányos ás veszélyes, 
nem érdemel figyelmet, mert, ha ez a körül
mény bekövetkezhetnék is, az nem képez in
dokot arra, hogy az adózó felek jogos és tör
vényes igényeiktől elüttessenek s mert sem 
ez a bíróság, sem az alsóbbfoku hatóságok 
határozataikban nem pusztán elveket monda
nak ki, hanem konkrét eseteket bírálnak el.

— Állattápor. Somogyi Géza 13652 sz. 
a. szabadalmazott, megvizsgált s kipróbált ál
lat tápporát minden gazdaságban alkalmazzák 
csodás sikerrel s ma már ioo kilónként is 
rendelik.

Hogy pedig mindenki megösmerje és 
könnyebben áldozzon, elhatározta a feltaláló, 
hogy a ki még tőle nem rendelt, habár vesz
teséggel is, de kivételesen tél árban fogja an
nak szállítani, vagyis 1 kilót 1 frt 80 kr. he
lyett 90 kr. és 100 kilót 180 frt helyett 90 
írtért utánvéttel vagy a pénz előleges bekül
dése ellenében.

Ezen por mindenféle állatoknál étvágyat, 
emésztést, hízást, tejelést, stb. óriási módon elő
mozdítja.

Bizonyítványok, elismerőlevelek vannak 
gazdasági iskolából, főhercegi uradalom, szá
mos uradalom, gazdaságok, állatorvosoktól, 
sőt 4 honvéd huszár és 1 tüzér ezredtől is, 
tehát kivan zárva minden kétség.

Elismerő levelek bemutathatok.
Rendelés küldendő:

Somogyi Géza 
tápporgyároshoz Aradra.

*
Melyik lapra fizessünk elő?

Az erdélyi részekben ezt a kérdést rég 
eldöntötte már a nagyközönség s immár több, 
mint 20 éve részesíti nagybecsű támogatá
sában

az „Ellenzéku-et,
mely programmjához híven küzd má is ha
zánk függetlenségéért és gazdasági felvirág
zásáért.

Legutóbbi nagy érdeme az 
„EIIenzék“-nek, 

hogy a hazai ipar és termelés pártolására 
vonatkozó akciót is ő indította meg s az
óta folyton a legnagyobb buzgalommal küzd 
mellette.

Melyik lapra jizessünk elől 
válasz tehát nem lehet más, mint

az „Ellenzékire, 
melynek kiadóhivatala szívesen szolgál mutat
ványszámmal bárkinek.

Előfizetési ára:
-Egy hóra . . 3 korona
Három hóra . 8 korona.

NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KOLOZSVÁRIT 
Deák I’crcncz-titcza (ezelőtt; JleJkőzép-u.) 37. sz. alatt 
(hói bul)-ház) olcso jelzálog es váltókölcsőnökf't nyújt és 
BETÉTRE 5»/2 SZÁZALÉK KAMATOT AD.

412.) "

— A katakombák Rómának és a keresztény
ségnek legszebb emlékei. Mikor Krisztus vallását ül
dözték a császárok és mélyükbe rejtegették a nemes 
szivek, akkor épültek a katakombák. Mikor a föld szí
nén vad orgiák kicsapongásait űzték elpuhult férfiak 
és ledér nők, a föld alá rejtőzött az áhitat és jámbor
ság Mikor a nap kicsapongásokra világított, a föld 
sötét, ölében terjedt a hit világa. Mikor az ó-kori Róma 
elvesztette uralmát a földön, akkor a föld alatt kiala
kult az uj Róma. Mikor Róma eltemette az erkölcsi 
nagyságot, a föld alatt kisarjadt magva újra. Mig fent 
a napvilágon, tobzódó főurak kacagtak a pogány iste- • 
nek kalandjain, a föld mélyében ájtatos sereg zengett 
hozsannát a nagynak, a tisztának, a szegények meg
váltójának. A jámbor keresztények mértföldekre ter
jedő folyosókat ástak a tőidben, az agyagban, az om
ladozó márgában; a-folyosó zöld-falába temették ha
lottaikat, szélesebb csarnokokba a szent hitvallókat, 
vértanukat; koporsójuk volt oltárjuk, temetkező fülké
jük templomuk, szivük lángja áldozatuk, sóhajtásuk a 
hymnusok. A katakombák életéről szól szövege, be
szél képe a Nagy Képes NilAgtöfténet 82. füzetének, mely 
most jelent meg. A munka 12 kötetben teljes. 1—1 
félbőrkötésü kötet ára 16 korona, kapható 3 koronás 
havi részletekre is. Egy fűzet ára 60 fillér.

KÖZGAZDASÁG, ÜZLET, FORGALOM.

— Tordai országos vásár. A Miklós-napi 
országos vásár legkevésbbé sem mondható si
kerültnek. A permetélő eső nem riasztotta 
ugyan, el az adóvégrehajtókkal agyon zakla
tott népet a felhajtástól, de vevő nem volt 
sehol. Első napon' vették ugyan a szép és 
nagy ökröket 280—300 frtos árban, de ez is 

''alig kelt el 60 darab. Másodnapján néhány I 
tehén kelt el 80—90 frtos árban, a szerint, 
milyen borjú volt alatta. Harmadnapján a 
csiribiri marháhat cserélgették. Lő nem volt 
egy sem szép, selejtes, igás ló kelt el néhány 
20 — 40 forintért.

A belső vásárban a sürü eső hamar szét- 
oszlásra kőnyszeritette s igy a sátrasok nagy
részt visszavitték áruikat..

Gabona kevés volt, a hangulat nyomott, 
búza 90—100 kr., rozs 75 kr., árpa 60 kr-., 
idei tengeri 60 kr., krumpli 25 kr. 20 literes 
vékánként. Hagyma 3 kr.-on is kelt koszorúja.

A sertéseket potom áron vesztegették, 
2 éves félkövér 18 —10 írtért, jól hízott 30 
frtért kelt el. Z. K.

— Országos vásár Uzonban. A vidéki 
vásárok egyik leglátogatottabja, az uzoni Mik- 
lősnapi országos állatvásár december 5 én, a 
kirakodó vásár pedig az ezt követő napon 
folyt le. Az ál lat vásár megtartására az idő is 
kedvező volt Felhajtatott szarvasmarha 2668 
drb., eladatott 517 drb.; lő 341 drb., eladatott 
61 drb.; hízott sertés 126 drb., eladatott 75 
darab. A ló és sertés ára nyomott, a szarvas
marha ára kielégítő volt.

— A magyar állattenyésztők és a bécsi 
mészárosok sztrájkja címmel a P.-Lloynak a 
következőket írják: A st marxi központi mar
havásárra évente magyar eredetű marhából 
átlag 180.000 200.000 darab, sertésekből
320 000 350.000 drb. és juhokból 60.000 drb 
kerül. A fogyasztási adó, a melyet a magyar 
eredetű állatokért fizetnek, évente kerek ösz- 
szegben 5,600.000 korona. Ebből eléggé kitű
nik, hogy a magyar állattenyésztők milyen 
nagy mérvben vannak a bécsi mészárosok és 
hentesek sztrájkjánál érdekelve. Ezek ugyanis 
azt kívánják, hogy a fogyasztási adót, a me
lyet jelenleg a mészárosok és hentesek fizet
nek, jövőre a termelők viseljék, vagyis 5 — 6 
millió korona terhet akarnak a magyar ter
melőkre hárítani. A magyar hizlalók nem ké
pesek a nagy terhet elviselni és ha esetleg 
mégis ténynyé válnék, hogy a fogyasztási adót 
a magyar tenyésztőknek kelljen fizetni, úgy 
ennek csakis a hizlalás redukálása és ezzel 
összefüggésben a fölhajtás csökkentése és a 
lius árának emelése volna a következménye.

Budapesti gabonatőzsde.
I)cc. 13.

Az üzlcttclcnscg ma is lassú árhanyatlást idézett 
elő. Amerikában némileg emelkedtek a jegyzések. Berlin
ben ennek következtében természetesen szilárdabb irány- ■ 
zatot és negyed márkával magasabb árakat jeleztek. Ná- 1 
lünk mindez kevés hatással volt, A helyzet képe semmivel 
sem javult.

T. Készáruüzlet.
Rég nem volt oly csekély az üzlet, mint ma. Nem 

is teljes 5000 q kész búza kelt ma el csendes irányzat 
meilett változatlan árakon. A legmagasabb ár 7'65 K., a 
legalacsonyabb 7'20 K. volt.

Egyéb gabonanemüek közül árpáért 5’50—6'25 ko
ronát és rozsért 6 korona 90 filléét, tengeriért 4 50 -4'65 
koronát fizettek.

II. Határidőüzlet.
Gyengébb alapirányzatnál az árak kevéssé hanyat

lottak. A tengeri lanyha irányzatot folytatott.
Búza áprilisra 7'39—7'40,

„ októberre 7’63—7'64,
„ „ magyar 7 56—7'57.

A £

Magyar Jelzálog-Hitelbank 
Képviselősége Kolozsvárit 

(Jőkai-utcza 2. sz., gr. Rhédey-ház, I.em.) 
Az intézet alaptőkéje 30 millió korona. 

4%-os és 4%%-os 
Záloglevélkölcsönöket 

nyújt és pedig 4%-os kölcsönt földbirtokra: 50 
évi törlesztéssel 5 százalék-, 

nagyobb városokban fekvő házakra 40 évi törlesz
téssel 5'40 százaléknyi évi részletfizetés mellett és 
magasabb leszámítolási árfolyam mellett 4%%-os 
záloglevélkölesönöket földbirtokra 50 évi törlesz
téssel 5‘40 százalék és nagyobb városokban fekvő 
házakra 42% évi törlesztéssel 5'65% évi részlet-

- fizetés mellett.

A jelzálogul felajánlott erdélyrészi ingatlanok érté
kére és a megszavazandó kölcsön összegére nézve 

az Erdélyi Gazdasági Egylet 
bizalmi férfiai adnak véleményt. (1.)

A bank képviselőségénél kaphatók 4% és 4'/.,0/0-os 
záloglevelek, 3° 0-os és 4%-os nyereménykötvények

NYÍLT-TÉR.

Pályát változtatni óhajtók figyelmébe! "5=5$

Első rangú magyar biztositó intézet olyan 
intelligens úri egyéneket óhajt, élet-, baleset
és tűz-biztositások szerzésére alkalmazni, ki
ket hasznavehetőség esetén, véglegesen alkal
mazhatna.

írásbeli ajánlatok ^Kolozsvár, I. számú 
posta-fiókba*  kéretnek. (505.)

Tessék
egy próba rendelést tenni a Kolozsvárt, Szentcgyház- 

utcza Íja. sz. a. levő

Hazai italtermékek nagy raktárából
Ajánlok az idény beálltával e a-külde-

ményt bérmentes csomagolás ós szállitóssal, utánvét 
mellett; a csomag tartalma:

1 liter üveg legfinomabb likőr,
1 « « « Jamaika rum,
1 csomag % klgr. legfinomabb thea,
1 doboz 1 4 klgr. theasütemény.
Az I. osztályá csomag ára: 8 frt.

II. « « « 6 «
III. « « « 5 «

Nagy raktár pezsgő, cognac és borokból s a 
világhírű Szilágyi Eleonora-íéAt: puncs-essencia 
gyári raktára.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét külön
leges italelárusitó üzletemre felhívom, szives pártolást 
kérve vagyok

hazafias tisztelettel

Kopacz Antal.
Megrendelések gyorsan s pontosan eszközöltetnek.

A LAPFELÜGYELŐ BIZOTTSÁG FELÜGYELETE MELLETT:
Felelős szerkesztő cs kiadó:

TOKAJI LÁSZLÓ.
Társszej kcsztő :

JAKAB LÁSZLÓ.
Segédszerkesztő :

ÉBER ERNŐ.
AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET TULAJDONA.
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HIRDETÉS EK.

! birtokosok figyelmébe ! Tudnivaló, hogy-a hírneves 13,652. 
sz. a. szabadalmazott, megvizsgált S ki
próbált állat táppor tápszeremet min-

den gazdaságban alkalmazzák csodás sike
rekkel s ma már 100 kilónként is rende
lik, hogy pedig mindenki megösmerje és 
könnyebben áldozzon, elhatároztam, hogy a ki 
még tőlem nem rendelt, habár veszteséggel 
is adom, de kivételesen fél árban fogok annak 
szállítani, vagyis egy kilót 1 frt 80 kr. helyett 
90 krért, 100 kilót 180 frt helyett 90 írtért 

utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése 
ellenében.

Ezen por mindenféle állatoknál étvá-. 
gyat, emésztést, hízást, tej elést, stb. 
óriási módon előmozdítja, bizonyítvá
nyok, elismerő levelek vannak gazdasági 
iskolából, főherczegi uradalom, gazdaságok, 
állatorvosoktól, sőt 4 honvédhuszár és 1 tüzér

ezredtől is, tehát ki van zárva minden kétség. 
Elismerő leveleket előmutathatok. Rendelés 
küldendő ■Somogyi Géza

táppor gyároshoz,

Aradra.

Elismerő levelek:
Tek. Somogyi Géza urnák Arad.

Értesítem, hogy az Ön gyártmányát ké 
pező álattápport kipróbálva, azt az állatok — 
kiválólag pedig a sertések táplálásánál jónak 
találom, —- s úgy az állat emésztésére, vala
mint az esetleg fellépő betegség gyógyítására 
és meggátlására bárkinek is a legmelegebben 
ajánlom. —-

Székesfehérvár, 1900. február 24.

Tisztelettel
Bognár József és Pauer István

Székesfehérvár sz. kir, városi 
állatorvosok.

Igen tisztelt Uram!
Az Ön által- gyártott állatok emésztését 

elősegítő m. kir. szabadalmazott porát úgy ser
téseimnél, valamint teheneimnél alkalmazva, 
tapasztaltam, hogy azoknál az emésztést kitű: 
nőén elősegítette< és sertéseim közt ezen por 
használata folytán sertésvész vagy, egyéb be
tegség nem fordult elő, daczára annak, hogy a 
szomszéd udvar vészfertőzött volt. Ennélfogva 
ezen port bárkinek a legmelegebben ajánlhatom.

Majláthfalva, 1899. október hó 14-én.

Tisztelettel
Deák Lajos,

jegyző.

Algyógyi m. kir. állami
Gróf Kún Kocsárd székely földmives iskola

E. M. K. E. alapítás

Tek. Somogyi Géza úr Arad.
Folyó hó 4-én kelt levele folytán, van 

szerencsém értesíteni, hogy a hozzánk bekül
dött Somogyi Géza-féle állatok emésztését elő
segítő porral egyszer tettünk kísérletet elég 
jó eredménnyel.

Tisztelettel •
Gáspár József,

igazgató.

M. kir. kecskeméti 4. honvéd huszár ezred.

Tek. Somogyi Géza Arad.
Lótáppora mint étvágy javító sikerrel 

alkalmazható. Kehesség ellen nem volt alkal
munk kipróbálni.

Kecskemét, 1900. május hó 3-án.
Taar Gyula,

állatorvos.

Igen tisztelt Uram 1 ,

Ezen pár sorban fejezem ki köszönetem 
és elismerésem az Ön által föltalált úgyneve
zett „Emésztést elősegítő por“ nálunk tett ha
tásáért; a siker, mit elértünk, valóban megle
pő, legyen meggyőződve tisztelt Uram, hogy 
ezen kis község, hol pora, a nagymértékben 
uralkodó sertésbetegséget teljesen megszün
tette, — hálás kszöneteink nyilvánítása mel
lett oda fog törekedni, hogy minél több helyen 
és egyénekkel ismertesse emésztési porának 
megbecsülhetetlen értékét.

Adorján, 1900. január havában.

" Kiváló tisztelője
Daróczy Albert, 

községi főbíró.

Hagy. kir. kassai 5. honvéd huszár ezred.

969. szám
K. b.

Tek. Somogyi Géza urnák

M. kir. szab, állatok emésztését elősegítő pór
gyár tulajdonosának

Aradon.

Kassán, 1900. április hó 19-én.

- Folyó évi január hó 2-án kelt becses át
iratára vonatkozólag értesítem uraságodat, mi
szerint a kipróbálás czéljából ideküldött állat- 
tápport az ezred I. osztályú lóállományában 
előfordult gyomor- és bél-hurutban, nemkü
lönben rósz emésztésben szenvedő lovaknál 
felügyelet alatt kipróbálván, ez alkalomkor 
tapasztaltatott, hogy ezen táppor igen hasz
nálható gyógyszer és az állatokra igen jó ha
tással hir, a mennyiben tényleg az emésztést 
elősegíti és a gyomorbajos lovaknál is megfe
lelő eredményt idéz elő.

Cslcsery Géza,
ezred-parancsnok.

Tek. Somogyi Géza urnák Aradon.

Segesdíj Sándor körjegyző úr által ren
delt porait jórészt vagy 8 kilót én használtam 
fel beteg sertéseimnél, az egészséges és ugyan
azon falkához tartozó sertéseknek adva belőle, 
a betegeskedés -feltűnő módon szűnt.

x Ebből következtetve porait, mint óvszert 
.elismerem.

Teljes tisztelettel

Sárkány Károly,
gazdatiszt.

M. kir. debreczenl 2. honvéd huszár ezred II. osztály.

23. szám. ’ .
op. lev.

T. Somogyi Géza urnák

Arad.

Debreczen, 1900 Május hó 9-én.
Értesítem a czimet, hogy a fenti ezred

nek küldött emésztési porral való kísérletezés 
eredményesen tétetett, szükség esetén igénybe 
fog vétetni. . .

Nagy, százados 
osztályparancsnok.

Kolozsvár, 1900. ápr. 5.

T; ez. ■ >
Állatporának kipróbálására alkalmaztam 

évek óta rossz emésztésűnek ösmert. sovány 
lovakat kísérletezés czéljából és egy igen ked
vező eredményt értem el.

Sajnálatomra a por mennyisége a kísér
letezés alá vett állatok számarányához kevés 
volt, miért is a fél eredménynyel megeléged
nem kellett.

„Feltűnő növekvő fény és növekvő ke- 
rekdedség a sarkos testrészeknek!"

Sajnos, hogy e pornak magas ára, hatha
tósabb alkalmazását akadályozza.

Tisztelettel
Ordel, s. k.

cs. és kir. állatorvos, a 35-ik tíízér ezred ben(501.)
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(156.)

Név:

Állás:

Esemény 
a magyar 
irodalomban 1

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE
LEM KLASSIKUS KÖNYVE, 
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ- 
NELMI KÉPTÁR ® ® ® ®

Eddigelé három kötet Je
lent meg. — Négy havon- 

kint jön egy-egy kötet
Bővebbet a prospektus, melyet min

denki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 

Írók közreműködésével:

Marczali Henrik
Megrendelhető

3 koronás 
csekély havi 
részletfizetésre 

e rendelőlap segé
lyével, mely kivá
gandó és levelező
lapra ragasztva, hoz

zánk beküldendő.

Révai Testvérei 
Irodalmi intézet 
Részvénytársaság 

- Budapest Vili., Ollői-ut 18.

A NAGY KERES VILÁGTÖRTÉNET 
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az 
első teljes, tökéletes, minden igényeknek meg
felelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET 
megjelenésével minden más világtörténeti-mű 
elavult es értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, 
a ki müveit ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET 
az a mű, melyből az egyén, a család, a társa
dalom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES*  VILÁGTÖRTÉNET 
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a 
lelket.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET 
brilliáns stílusával és pompás illusztráezióival 
nemcsak tanit, hanem oktatva gyönyörködtet is 
és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

■4 Nagy Képes Világtörténet
czimü művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé három kötet jelent 
meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába 
Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonkint mindaddig befizetni, mig a mű teljes vé
telára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. 
A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései arányában szállitandók.

-ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET KOLOZSVÁRT.

Szám : 449,—I.—86.
1900.

Eladó, esetleg bérbeadó
belső telek!

Az sErdélyi Gazdasági Egylete tulaj
donát képező kb. i 3 kát. hold terjedelmű 
kolozsvári pata-utcai (Hunyadi-tér és nagy 
kaszárnya mellett) - jelenleg állami fais
kolául szolgáló és 3—4. osztályú lakással 
ellátott belső telek 1901. évi október hó 
i-étől kezdve, egy kát. hold kivételével, 
egy egészben, vagy esetleg részletekben is

eladó, esetleg bérbeadó
(rövid felmondással).

Bővebb felvilágosítást ad alólirott 
elnökség.

Az erdélyi gazd. egylet 1900, novem
ber 28-iki ig. vál. ülésének határozatából.

Szabó József,
egyl. elnök.

Tokaji László,
egyl. titkár.

A kitömött állatoknak nincsen semmiféle veszélyes 
kigőzölgésük, tehát szobában is tarthatók.

Újdonság! Madarak kitömése relif-kép alakjában. 
Érdeklődők szívesen fogadtatnak.

——

Elvállalja mindenféle emlősök és madarak 
élethü kitömését.

Vadászati Tropheák csinos kivitelben és
agancsok felszerelését. •
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Van szerencsém a közelgő idény 
alkalmából gazdatiszteket, szeszfőzőket, 
gépészeket, valamint e szakmába vágó 
alkalmazottakat minden díj és költség 
nélkül ajánlani.

KRAKAUER ÁRMIN, 
mezőgazdasági személyzet elhelyező intézet, 

(öo I) Budapest, Váci-körut 19.

■

G'i

(252.) „ (törvényileg védve)

(Dr. Weissenberg H.)
Egyedüli, biztos óvszer

a fertőző' borjúvérhas ellen

(Borjavéo)
Mindig biztos hatású, egyszerű alkalmazás! 

[Elkülönítés, fertőtlenítés stb. szükségtelen. • j 

Számos elismerő nyilatkozat.
Egyedüli készítője:

Menge B. vegyész Tichati O.-S.
Ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

Magyarországi vezérképviseló':

Kalmár Vilmos
Budapest, VI., Teréz-körút 3.

- Arankamentes, plombozott lóhere
mag tisztán kapható a »Kolozsvári Takarékpénz
tár és Hitelbank áruraktárának vezetőségénél, 
Kolozsvárt vasúti-állomás mellett.< Minden meg
keresés c ezimre intézendő és pedig idejében, hogy 
a raktárnak legyen alkalma és ideje a kellő meny- 
nyiség kiállítására. (2.)

AAAAAAAAAAAAAAAAA

(523.)
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400,000 korona nyerhető a következő 7 drb eredeti 
sorsjeggyel:

3 drb Jósziv-sorsjegy, , (5o
1 drb Magyar vörös-kereszt-sorsjegy,
1 drb Bazilika sorsjegy,
1 drb Olasz vörös-kereszt-sorsjegy.

korona nyerhető! W
Évenként 12 hozás!

Legközelebbi húzás már nehány nap múlva.

Budapest, VI. Jász-utcza 7.

Ezen 7 sorsjegy 36 havi 5.50 koronás részletfizetésre is 
megkapható. Már az eiső részletnek - postautalványnyal 

való beküldése után teljes játékjog.
A törvényés részletívek és sorsjegyszámok azonnal ki
adatnak ! A további részletek fizetésére postacímeket 
küldök. — A sorsjegyek még 40 évig játszanak, mely 

idő alatt minden darabnak nyernie kell1 Kapható:
Beifeld József bankházában, Budapest, Károly-körnt l.|

Alapittatott 1874-ben.

Birtokeladási hirdetmény.
Méllóságos gróf Haller Péter ur tulajdonát 

'képező Kisküküllő megye Darlacz-községi birtok 
mely a darlaczi 4 sz tjkvben 68-—70, 75, 77— 
80, 82—91, 93—97 rend ; a darlaczi 5 sz. tjkv- 
ben 5 — 7 rend és a darlaczi 219. sz. íjkvben 
5—6 rendszámok alatt fordul elő és áll:

a) belsőségek, kertek, régi és felújított sző
lőkből, mintegy 50 kai, hold kiterjedéssel;

b) szántó tagból mintegy 263 kát, hold terü
lettel ;

c) réttagból mintegy 98 kát- hold területtel;
d) mintegy 306 kát hold erdőből;
e) a Nagykükülíő folyón 4 kövü tisztelő vizi 

malommal, malomjoggal, a községben gyönyörű 
fekvésű urilak, gazdatiszti és gazdasági épüle
tekkel bőven felszerelve, — fundus instructus- 
sal együtt, — szabadkézből eladó és azonnal 
átvehető.

A birtokot terhelő a nagy-szebeni földhi
telintézetnél fennálló 45000 frt 90000 korona 
törlcszléses kölcsön fennmaradhat.

Az eladás feltételei felől értekezni lehet Dar- 
laczon a tulajdonossal, — felvilágositással szol
gálhat dr. Jssekutz Győző erzsébetvárosi ügy
védi irodája is. (525)

AZ AVENARIUS-FÉLE SZABADALMAZOTT

szőlőkarók tartóssátételére rendkívül alkalmas.

Az eljárás hatásos, egyszerű és olcsó. A karóknak ezen tar
tóssága nagy munka és anyagmegtakaritással jár. Egyaránt ajánl
ható puha és kemény karók telítésére.

A telítést legczélszerübb télen végezni, hogy a szőló'karók 
használatba vétel eló'tt kiszáradhassanak.

(4991; AvenariusR. Amstettenben.
Központi iroda: BÉCS, III./l.

Készséggel szolgál leírások és útmutatásokkal ingyen és bérmentve.

Wesszoszaliitasi

A vezetésem alatt álló'állami szó'lőtelepeken a jövő év tava
szán szükséges szőlóLjtóvesszőknek szállítására ajánlati tárgyalást 
nyitok.

Szükséges lesz: Leányka 200,000 drb, Hárslevelű 175,000 drb, 
Kövér szőlő 70,000 drb, Járdovány 80,000, Muscat Lunel 70,000 drb.

A vesszők 8—13 mm, vastagok lehetnek.
A szállított vesszők fajtaazonosságáért és „érett és betegsé

gektől ment voltáért, valamint a felajánlott vessző tényleges szállí
tásáért szállító teljes felelősséggel tartozik.

A kellően (1 kor.) felbélyegzett szállítási ajánlatok folyó évi 
november hó 27-ig nyújtandók be alantirt igazgatóhoz.

A csálai és baraczkai állami szőlötelepek 
igazgatósága Aradon.

Kosinsky igazgató.(500.)
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A sárvári <49S' "■

m. kir. tejgazdasági szakiskola
legközelebbi tanfolyama

*!>
a jövő évi január 15-én kezdődik és május 31-ig 

tart. Felvételi feltételek az intézeti igazgatóságnál 

megtudhatók, Sárvár, pa Lánozon.

C>/

A sárvári m. kir. tejgazdasági szakiskola végzett tanulói,
kik részben 20—22 éves (és előzőleg 
már földműves iskolát végzett) fiatal 
emberek,.részben 30—35 éves értel
mes paraszt emberek, megfelelő szolgá
latot keresnek a jövő január 1-től kezdve.

Megkeresések a sárvári m. kir. tejgazdasági’ 

szakiskola igazgatóságához intézendők. (496. L)

. Elsőrangú mükiállitás. (366.)

VILÁG PANORÁMA
KOLOZSVÁR, R. k. status-palota.

Belépő dij: 20 kr. gyermekjegy: 10 kr.

Nyitva van mindennap
délelőtt 9-től, este xo óráig.

Minden hétre új müsorozat.

Ezen a héten:

Franczia Pyrenáusok.
A Pyrenai hegyek közt

BINYOVITS ISTVÁN slS‘6
KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 16. (Angol Királynő szállodával szemben)

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására, hozni, hogy a mai kor 
gényeinek megfelelően berendezett '

szíjgyártó üzletemben 
bármi nemű e szakmához tartozó tárgyak dús választékban, szabott és jutányos 
ár mellett kaphatók.

Megrendeléseket magyar, német, franczia. angol minta szerint, rajz vagy 
fénykép után elvállalok, a legkülönlegesebb kívánalmat kielégitőleg, helyben 
vagy vidéken, a legpontosabban kitűnő és tartós előállításban, olcsón teljesítek, 
úgyszintén javításokat is. . . „» Kiváló tisztelettel

(355,) BENYOVITS ISTVÁN 
szíjgyártó?

tff- Vidéki megrendeléseket, úgyszintén javításokat gyorsan, pon
tosan és Iegjutányosabb árban teljesítek.

Gazdák Biztosító Szövetkezete
Budapest, V., Mária Valéria-utcza 10. (Thonet udvar) 

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
. úgyis mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
erkölcsi támogatásával. • - Alakult: 1900

Biztosítéki alap:
Kormány hozzájárulása.............................. . 400,000 kor.
Alapítványok és üzletrészekben . . . . . 1,200.000 kor.

Összesen : 1,60 ,,000 kor.
BIZTOSÍTÁSOKAT elfogad tűz- és jégkár ellen.

Az üzlet eredményében biztosított tagok a díjarányban részesülnek.

Biztosítási ajánlatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők köz
vetítésével és felvilágosítással és nyomtatványokkal minden irányban kész

séggel szolgál
(498.) az igazgatóság.

Világhírű erfurti kertimagvak, 
Valódi haarlemi jáczin th agy mák, 

Mindennemű gazdasági vetőmagvak 
legelőnyösebben beszerezhetők

^'Raáwaaer és Hőaaii
H I. C. Schmidt, erfurti megtermelő <t'3'odo,ÁlrTggar’”“Mt* p 

fe

Bsi 
Of

magkereskedésében.

Budapest, V. Nádor-utcza 8.

(a Lipót-városi kaszinó mellett.)

Síadó *Méz!
A legfinomabb erdei szinméz % 

kilogrammos üvegekben á 1 koro
na,, kapható az „Erdélyi Gazda“ 
kiadóhivatalánál: Kolozsvárit, Deák 
Ferencz- (Bel-Közép-) utcza 13. szám 
alatt. (375.)
gSggF- Vidéki megrendelések b^rment- , 

ve, utánvéttel !
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H 0 T T E R F. J. R. Szf.-Júzsef gyógyszertára a sz. Józsefhez
Hotter-féle Absorbinol

‘|, palack frt 6— 1j2 palack frt 3.50.
Eltávolít mindennemű kinövést és 

zsíros testtapadékot, anélkül, hogy a 
szőrt tönkre tenné. Etősiti a metáma- 
dott és gyenge inakat, eltávolít és tönk
re tesz minden csomót az izmokon és 
megóv minden gyulladástól; különösen 
bevált epebajoknál, csülökdaganatok
nál, patabütykőknél, vastag térdnél, 
csomónál az inakon, vastag bokánál, 
daganatoknál, ahol ilyenek fellépnek. 
A térdek remegését megszünteti s 
meggyógyítja a zuzódásokat.

Hotter-féle Agril táppora 
lovak és szarvasmarháknak, 

1 csomag 80 kr.
Kitűnő pótlék a takarmányhoz az 

állat ereje és egészségének fenntartá
sára; minden vese-, máj-, hőlyag- és 
idegbajnál alkalmazandó.

Hotter-féle holttetemkenőcs
'I, tégely 2 frt. tégely 1 frt. 20

Felülmúlhatatlan holttetem eltávolí
tására régi bajoknál is.

flOTTEfl*

állatgyégykészitményei
a jelenkor legkitűnőbbjei, melyek szá
mos bizonylat szerint semmi más ha
sonló szerek által hatásukban el nem 
érettek. Raktárak a gyógyszertárakban 

és drogériákban.
Főraktár: Dr. BUDAI EMIL városi 
gyógyszertárában Budapest városház
tér, Dr. Egger Leó és Egger J. Nádor 
gyógyszertárában Budapest, VI. Vá- 
czi-körut 17. es TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában Budapest VI. Ki- 

rály-utcza 12. (324.)

Hotter-féle Training-Fluid
. 1 palack irt 1.20. '

Az inakat és izmokat a magas öreg 
korig állandó erőben és frissen fenn
tartja, az állatot a bedörzsölések után 
a legnagyobb fáradalmakra és vonta
tásra képesíti. A tuleröltetés követ
kezményeinél, bénulás, szaggatás és 
merevedésnél meglepő sikerrel alkal- 
maztatik.

Hotter I. és II. sz. disznópora
1 kilő frt 1.20.

Legjobb étrendi szer a disznók étvá
gyának és az azzal járó emésztésnek 
előmozdítására; kitünően bevált or- 
báncznál. A II. számú hasmenésnél 
alkalmazandó.

Hotter-féle kólika elleni szer
1 üveg 1 frt 50 kr. -

Lovaknál mindennemű kolika és 
hugy felakadás, szarvasmarháknál pe

dig pufadság ellen alkalmazandó.

kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkül,

Gabona rosták, Konkolyozók (trieurök); 
£kvX Széna- és szalmasajtók kocsira szerelve, 

Takarmány-füllesztök, Szállítható taka- 
rék-föző-üstök takarmány stb. részére 

zománcz bevonattal vagy anélkül, szállító készülékkel vagy anélkül.
vónnl/ szabadalmazott, kenőgyürüs görgő csapágyakkal . _

Ofcüwöi^OLVCtlJUl\, jgen könnyű járással körülbelül 40"/.) erőrrieg- __ ■ ' - S

takarítás mellett ..

Répa- és burgonyavágók, Darálók, „Agricola“ sor-vetögépek 
(tolókerék szerkezettel) mindennemű vetemény számára, váltókerekek nélkül, . . . .

Egy-, két- és több vasú ekék jótállás mellett elismert legjobb szerkezettel készülnek 

.1VÍayíar-tli. óss Társa-'
csász. és kir. kiz. szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor (427.)

AlanittíitnH 1879 ||. Taborstrasse Nr. 7I.
nld|JllldlUu I01 Zi Kitüntetett több mint 400 arany, ezüst, bronz éremmel és első

~ 11 ' - - - - - - díjakkal. _ _ __ _ _  .
Árjegyzékek és számos elismerő levelek ingyen és bérmentve küldetnek. — Képviselők és viszonf elárusitók felvétetnek.

750 munkás.

Kwizda-féle KorneuburgLmarha táppor.

Mértékletesség! gyógyszer lovak, szarvasmarhák 
és juhok számára. Már fO év óta a legtöbb istáló- 
ban. használatban van étvágytalanság, rossz emésztés 
ellen, valamint teheneknél a tej-javítására és a tej- 
horam fokozására. Egész'' skatulya ára K. 1.40, fél 
skatulya ára 70 fillér. Csak akkor valódi, ha á fenti 
védjegygyei van ellátva Kapható az összes gyógy- 
tárakban és drogueriákban. ’ (328. II.) .

Főraktár:
Kwizda Ferencz János

cs. és kir. osztrák-magyar, román királyi és bolgár 
főherczegi udvari szállítónál, 

körgyógyszerész Korneuburg, Bécs mellett.

LÉBER GYULA
első erdélyi'sodrony szövet-fonat és szita áru gyára

KOLOZSVÁRT, Egyetem-utcza 16. szám.
.Ajánlja minden e szakba vágó munkáit, úgymint: kertek, 
■erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek, stb. bekerítéséhez 
való Gép-sodrony-fonatait, majorsági udvarok fő
mattal való bevonását; pincze, padlás, felső'világossági, 
magtár és éléskamra ablakok rostélyzatát, áthányó 

rosták, szén, koksz, kavics válogatásához; szikrafogók 

gépekhez. Zöldre festett légy szövet, szelelő es lóher- 

■rosták. Backer-féle rosták és egyébféle használatra 
vas-, réz- és czinszövetek, Kruppa-sodrony szegély
ezetek, aczél tüskés sodrony-kertek s. a. t. bekeríté

sére. Különféle mintákban, fakeretbe foglalt rosták és 

sziták, ruganyos ágybetétek (mátrácz), sodrony-láb

törlők. Képes árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve 
.szolgálok. (339.)

Eladó elsőrendű szőlő-ojtványok
Miniszteri szokvány minőségben

és kitűnő'

asztali Ó- és UJ hegyi borok
nagy mennyiségben!

Gyökeres ojtványok: Bakar Piros, Erdei fehér, Bá 
cső vagy Juhfark, Portugizi, Olasz Rizling, Rajnai 
Rizling, Ropogós gyöngy, Madeleine Angevine, ■ Made- 
leine royal ezre 100 frt első' osztályú. Sima zöld 
ojtvány ugyan ezen fajokból ezre 60 frt első' oszt., 
mind Rupestris és Rip. portalis alanyba vannak ojt- 
va, kapható nagy menynyiscgü Othelló sima vessző' 

ezre I. oszt. 6 frt. Delevardt sima 25 frt.
Megrendeléseket elfogad :

Sándor József
Bihar-Diószegen. (48o-) 

•••••••••••••••••

kemigráfiai műintézete
-F- Budapest -s- 

Kossuth Lajos-utcza 15. sz.

• ' Klisék •

mindennemű nyomtat
vány klpes illusztrált kiállítása 

számira a legiutányosabb árakon vál
laltainak is a legtőklletlsebben

klszittetnek el. 
Vldtkl meireirielitek 

ll pinfitag 
enkhlltetoek.

Tezisréraztölcxiels: fontosI G-5)
„GLÓRIA" lovaknak orőtakarmánya, betegségektől megóv, a lovakat erőben és 

tüzesen laitia.
„GLÓRIA" szarvasmarháknak füszerszám, elősegíti az emésztést, tisztítja a vén, 

,emeli a tr|ho7.;nn<>t. J »
.dést s,éSRIA" "6r,é °k ,áP‘ é" hkIalÓP°ra- ingcrli, has- és zsirképző-

„GLÓRIA" tehenek tejpora, a tejkiválaszt.ist előmozdítja, a tejhibákat eltávolítja.

Egy nagy csomag ára 1.20 kor., egy kis csomag ára O“O kor, 5 kilós posta
csomag 5 kor.'

BARTHEL-FÉLE TAKARMANYMÉSZ nélkülözhetetlen takarmány pótlék fiatal, tejelő, 
vemhes és csontbeteg állatoknak 5 kilós postacsomag 2 kor., 100 kilós 22 kor., Becsbő I,

Barthel Mihály és Társa, Bécs, X.
EW*  Magyar Levelekéi. "V*
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KIS HIRDETÉSEK
FOLYTATÁSA.

A vall, és kozott. Minisz
térium 76095 98. sz. m. 
r. minden fokozatú iskolák
nak használatra . ajánlott, 
elismert kitűnő minőségű, 
mély fekete, gyorsan szára
dó s maradandó, használat
kész i s k o 1 a i falitáb- 
lamázat, táblamáz-ecsetet 
s hig piros vonalozó-festé-; 
két, huzó-ecsettel minden
nemű és nevű jrásfelületek 
befestésére készít és szállít 
frco. Greschik Gyula, Lő
csén; (508.)

600 holdas 
birtok eladó 
vagy haszonbérbe kiadó.

A birtok Pestmegyében 
Budapesttől vasúton 1 órá
nyira levő Üllő és Monor 
vasúti állomásoktól kocsin 
félórányira az országút men
tén fekszik. Őszi vetéssel, 
nagy 6 szobás lakóházzal, 
számos uj gazdasági épü
lettel. Bővebbet a tulajdo

nosnál,

T.
BUDAPEST,

VII. kerület, Erzsébet- 
körut 14. sz.

(506.)

Kimoshatlan RUHAJELZÖ-
TÉNTA fehernemüek jelzé
sére kapható Tiutner J. E. 
bélyegző-gyáros és vésnök- 

- - üzletében Budapest, Kigyó-
utcza 10. szám. (512.)

AAAAAAAA
GERGELY ANDRÁS 

épületi diszmű bádogos és 
takaréktíízhely-készitő 

-Kolozsvárt, Wesselényi 
M. utcza 26. Költségelő
irányzatok és árjegyzékek 
kívánatra ingyen és bér
mentve küldetnek. Tisz
telettel Gergely András.

(47.)

▼▼▼▼▼▼▼▼
„Zöldfa vendéglő"

Kolozsvárt.
A vidéki intelligentia ta

lálkozó helye.
Olcsó és tiszta szobák, 
olcsó s jó ételek s italok. 
Pontos kiszolgálás. Külön 

istálló és kocsiszín.
Tisztelettel

Manás József
(356.) vendéglős.

Varga Pál 
czimbalomgyártónál a ki 
czimbalmot vesz, ingyen fog 
megtanulni czimbalmozni, a 
nála megjelent czimbalom- 
iskolából, tanár, avagy ta
nítás nélkül. S a ki egy 
héten csak egy órát áldoz 
reá naponkint és nem ké
pes fölfogni, annak köteles 
vagyok visszaadni a czim- 
balom vételárát hiány nél
kül. Üzlet: Budapest, Vili, 
kér. Rökk-Szilárd-utcza 3. 
Képes nagy árjegyzék in
gyen. _ (507.)

Siposs Andor Gyula, 
mechan. kötszövő és haris- 
nyanemüek gyára, Kassán. 
A cs. és kir. hadsereg, a m.. 
kir. honvédség, a m. kir. 
Csendőrség és a lótenyész
tési intézetek szállítója. Ké
szít középflnom és linóm 
női, férfi és gyermekharis
nyákat, alsó ingeket, nadrá
gokat, kötött mellényeket 
és keztyüket stb. stb. ver
senyképes árban és minő

ségben. Különlegessége; 
kötveszővött géptisztító ken
dők. Védjegye: „Hungária" 
Árui kaphatók a legtöbb 

előkelő divatkereskedés
ben. (518.)

Első magyar ,.Gumosit“ 
bélyegző-gyár. Budapest, 
VI., Felső-erdősor 33. sz. 
Készít: „Gumosit11 bélyeg
zőket, ládák, zsákok, egye
netlen tárgyak és állatok 
lebélyegzésére.jVegyileg pre
parált, különféle szinü olaj
festékeket Hordó-tapaszt. 
Nagy választék minden 

nagyságú ruggyanta bélyeg
zőkben és párnákban. _ 

(516)

Simonffi István me
zőgazdasági gépgyára, 
vas- és fémöntődéje 
Kolozsvárt, Kültorda- 
utcza 48. sz. Telefon 
85. sz. —• Kívánatra 
árjegyzék és költség

számítás bérmentve 
küldetik. (464.)

HREBLAY EMIL
állattenyésztési m. kir. 
felügyelőnél GÖDÖLLŐN.

A pénz előleges beküldése 
mellett megrendelhetők: 

Baromfi hizlalás 1 K. 50 fill. 
Baromfi tenyésztésre vonat
kozó tudnivalók 1 K. — fill.. 
Tyuktenvésztés 2. K. — „ 
Lúd és kacsa tény. 2 K — „ 
Pulyka tenyésztés 1 K. 60 „ 
Baromfi és tojás értékesítő 
szövetkezetekről 1 K. 60 fill. 
Egyszerre megrendelve e hat 

munka csak 8 korona.
(510.)

Durator által a czipőtalp 
egyszerű bekenéssei ötször 
oly tartós és vizáthatlan 
lesz. E kiváló hazai készít
mény nagyon sok takarékos 
embernek szerez örömet és 
bizonyára kevés családnál 
fog hiányozni nemsokára. 
Ara 1 és 2 korona. Postán 
küldi a Duratorgyár, Bu
dapest, Lipótkörut3.1 k.20 
előleges beküldése után. — 
Kapható azonban mindenütt.

(511.)

Szőlőoltványok
és európai gyökeres szölővesszök..

SzokYányminŐSéQben teljes jótállással, fajtisztán-és minden hi
bától mentes. A mélyen leszállított árakról, az előleg nélküli 
megrendelésről sa szokványminős^gtől csak csekély részben is 
eltérő oltványoknak saját költségemen! visszaviteléről az ingyen 
és bérmentve küldendő árjegyzék nyújt teljes és kimerítő fölvi- 
lágositást.

Ripáría-Portalís (valódi Gloire de Montpellier).
Rupsstrís-Monticoh (azonos és teljesen fajtiszta).
Élökerltés (élősövény) csemeték. GledítSChla (Koronatövis, 

Krisztustövis vagy tűskéslepényfa).
Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. Ezen'katalógus 

megszerzése minden birtokosnak igen érdekében áll, még azok
nak is, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne nemcsak 
az árak jegyzéke foglaltatik, hanem számos oly közlemények, 
melyek a gazdának nagy szolgálatot tesznek. — Tartalmazza 
ezeken kívül az összes szőlőfajok leírását, termőképességét, 
vidékenkénti viselkedését, metszését, betegségekkel szemben 
ellenálló képességét és más gyakorlati tudnivalókat. Úgyszintén 
az élŐSÖVény-telepitéS rendkívüli eredményeit, melyek minden 
gazdára nagy előnynyel bírnak. — Czim: Érmelléki első szolŐ- 
oltvánv-telep. Nagy Gábor, Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

________ (457.)____________

HASS ANTAL

Bellán Mátyás, Bács-Csé- 
ben. Kender- és kötéláru
ipartelep. Készít: kéve- és 
portioköteleket kézi kötö
zéshez, mindennemű gazda
sági kötélárut, hajó-, ha
lász és ruhaszárító-kötelet, 
dohánz-, komló-, zsák-zsine
get, lőpokróczot, gerebene- 
zett bácskai kendert és cse- 
püt. Tessék árlapot kérni!

(517.)

aranyozó-üzlete
Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcza 14. szám. g
Aranyozó műhelyében készít uj képkereteket tükörkere- 

teket, consolokat, szalon-asztalt, függönytartókat. Mindenféle a? 
aranyozott bútorokat elvállal jutányos árban felelősség mellett

Régi keretek aranyozását jutányos árban.
Továbbá templomi aranyozásokat, uj oltár készítését SS' 

rajz szerint Régi oltárok újbóli aranyozását a legjobb esi- 
szolt aranynyal .

jutányos árban, felelősség mellett elvállal. i
Oltár gyertyatartókat, feszületeket jó. tiszta és tartós *.  

aranynyal, aranyozásáért felelősséget vállalok. ag-
Pontos kiszolgálás! (522.)

Fairbanks mérlegek
A szabadalmazott jFairb art As-m érlegek százados rendszerűek, tolósúlyos 

fémmérőkarral bírnak s a hidra tett terhet minden ponton egyenlően mérle
gelik. Tartósság, pontosság- és könnyű kezelésüknél fogva úgy hazánkban, 
mint a külföldön a legelső díjat nyert legkitűnőbb mérlegek.

Gazdasági-, szekér-, marha-, zsák- és raktári mérlegeinket

czélszerü és a czélnak megfelelő szerkezetüknél fogva különösen a gazdák, gazda
ságok és uradalmak részére a legmelegebben ajánlhatjuk.
A jutányos árakban, melyek súlyokkal számított jobb 
kivitelű tizedes mérlegek árainál nem magasabbak, a 
hitelesítés, csomagolás és loco vasútra való feladás 
költségei már benfoglaltatnak — Gazdasági egyesületi tagok 
árkedvezményben részesülnek. Gyártásunk állami felügyelet alatt áll. 
Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy- 
út 14. czimzendők. Árjegyzékkel, felvilágosítással szin
tén központi irodánk szolgál.

FAIRBANKS 
MÉRLEG és GÉPGYÁR 

részvény-társaság 

BVDJLFEST, 
Andrássy-út 14.

Gyár: Külső Váczi-út 156.

(262.)

Szép munkáért és 
haladásért.

Jó és szép munkáért.
Jó, szép munka és 

haladásért.

Györgjr 
szíj és nyereggyártó 

TEolo!z;s'vrárt TTnió-’a.tcza,
Raktár mindennemű koCSÍkáZÓ és lovagló szerelvényekből, urak és hölgyek, valamim 

a cs. és k. tisztek részére előírás szerint.

Minden előforduló szíj és nyereggyártó és táskásmunka készítés.

Használt hámok és nyergek mindig kaphatók, használt tárgyak megvétetnek vagy 
becseréltetnek (363.)

Téli és nyári lótakarók raktáron vagy megrendelésre.

Takarítószerek bármely szinü bőrhöz kaphatók.

1

<a
iá 
■e

Saját gyártmányú hegedűk, gordonkák, gitárok, 
citcrák, czimbalmok, fa- és réz fuvóhangszerek, 
valamint azok alkatrészeinek nagy választékú 

raktára; továbbá német és olasz húrokat

Braun Mihály
hangszergyáros (347.)

•a

KOLOZSVÁR, Wesselényi Miklós-u. 18/a.
*5 ...

*3
Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. 

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Mindennemű javítások pontosan és olcsón 
eszközöltetnek.

&■
&■ 
g*

Faragó-féle

Csiidsömör-kenőes.
Biztos hatású szer, osüdsömör, fiám cs nyeregtörés ellen. 

Faragó-féle 

Verseny fluid.
Izom, Ízület-rándulás, valamint rokkantság esetében 

kitűnőnek bizonyult.

Mindkat szer, környékbeli több nagyobb uradalomnál, vala
mint kisebb gazdáknál kipróbálva;

több év óta igen Jó eredménynyol használtaik.
Kapható a feltaláló és készitőncl

FARAGÓ ÖDÖN
gyógycrésznél (381)

Tíit-Komlós Békés-megye.
1 nagy tégiy Csüdsömörkouőcs........................................2 korona.
1 a n .....................1 fí
1 üveg Versenyfluid 3 deciliter........................2 „
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Kishirdetések felvétetnek (minden héten 
csütörtök délig); a Kiadóhivatalnál, Kolozs

várt, Deák Ferencz-u,: 13. sz. emelet. KIS
DS" Előre fizetendő ■ gyj?

HIRDETÉSEK.
Levélbeli tudakozódásokra felvilágosítást ad 

a kiadóhivatal, ha a szükséges válasz levél
bélyeg me’lékeltetik

Ezen rovatban minden 20 □ cm., vagy ennél kisebb területű — 50 szóig terjedő — hirdetés egyszeri közlése 1 koronába kerül. Egész évi (52-szeri) közlés ára: 48 korona 
•mely évnegyedenként, vagy havonként is fizethető. A hirdetés legkönnyebben megrendelhető utalványlapon, melyre a szöveg is felírható. A jelzett mennyiségen felül minden 

szó 4 fillér vagy minden □ cm. 5 fillér. Tudakozódásoknál csak a kishirdetések számára kell hivatkozni. Támpéldány csak egy küldetik!

Alkalmazást keresők: 
.Állást keres érettségit 
tett, kolozsmonostori ki
tűnő oklevéllel biró s 
állatorvosi akadémiát 

■végzett ev. ref. vallásu, 
nős gazdatiszt, a ki egy 
ismert belterjesen kezelt 
gazdaságban nyolcz év 
óta önállóan működik. 
Jártas a gazdaság min
den ágában, ért a komló 

beállítás, czukorrépa 
•termeléshez de legfőbb 
óhajtása egy belterje- 
«ebb irányzatú, nagyobb 
állattenyésztés, .állatne
velés, hizlalással rendel
kező gazdaság szolgála
tába lépni, a hol állat
tenyésztés, növendék és 
■tenyészállatok nevelése, 
hizlalás, állatgondozás 
•és gyógykezelés körül 
szerzett tapasztalatait 
•érvényesíthetné. Irodai 
munkákban teljesen jár
tas, gazdasági számvitel 
‘beállítása, ménes, gulya, 
juhászat törzskönyvelé
sére ajánlkozik. 1901. 
april havában szolgálat
ba léphet. — Megkere
séseket kér e lap kiadó- 
ihivatalába. (491.)

fGazdatiszti állást ke
res vagy ideiglenes 

■munkát is elfogad igen 
■ügyes gyakorlati gaz
da. Gzime 336. szám 
.alatt megtudható a 

kiadóhivatalban.

Kovácsnak ajánlko
zik teljesen képzett 
gyári kovácssegéd ura
dalmakba. Czime 336. 
szám alatt megtudható, 

a kiadóhívalban.

Gazdatiszt nős, 29 éves (2 
gyermek) r. kath. vallásu 
gyakorlatilag képzett, 10 
évig egy nagy ipari szesz
gyárban, valamint azzal ősz- 
szekötött 2000 holdas bér
gazdaságában mint hizlaló 
ispán és mint kezeló'tiszt 
alkalmazva, jelenleg 2 év 
óta 2000 holdas birtoknak 
mint önálló kezelőtisztje 
van alkalmazva félmondat
ián állásban. Állást keres 
a birtoknak bérbeadása vé
get. Az állást megbeszélés 
utján kész elfoglalni. Erő
teljes, erélyes, megbízható, 
szorgalmas, jó bizonyitvány- 
nyal rendelkezik. Beszéli a 
magyar, német, román nyel
vet jól, tót és szerb nyel
vet kevéssé. Ugy az irodai, 
mint az egyszerű gazdasági 
könyvvezetésben jártas. — 
Czime a kiadóhivatalban B.

E jegy alatt. (515.)

Kezelőtiszti, intézői, 
fixadministratori

állást keres qualificált 
gazdász,hosszabb gya
korlattal , felmondat- 

lan állásban
Bérgazdaságra nem 

raflectál.
Czim: a kiadóban.

; (485.) .

Különfélék.

Gazdasági iroda
Kolozsvárt.7

Ferenczy Dezső Jókai-u. 4. sz. 
Elvállal mindennemű megbízá
sokat, eszközöl es közben

jár:
Birtok vétel vagy el

adásoknál,
Birtok bérleteknél, 
Biztosítások szaksze

rű felvétele és károk 
képviseleténél,

Gazdasági termények, 
czikkek és szükségletek 
eladása vagy jutányos 
beszerzésénél,

Uradalmak és na
gyobb bérgazdaságok 
elszámolásának szak

szerű felülvizsgálatánál,
Szeszgyárak, malmok 

és villanyvilágitási be
rendezéseknél különö
sen előnyös forrásokkal 
szolgál.

Megkeresésre díjta
lanul válaszol, s csak le
bonyolított üzletek után kíván 
díjazást. (487.)

*> * *
Vételre: kerestetik egy jó 

minőségű 200 kát hold 
terjedelmű mezőségi 
és egy ugyan olyan 
nagyságú birtok bár
mely vidéken.

Eladásra: kináltatik több 
kisebb, nagyobb birtok, 
felvilágosítással szolgál 
a gazdasági iroda.

Vidéki gazdák figyelmébe 1

„Orient szálloda" 
kávéház és étterem 

KOLOZSVÁRT, Najy-utcza.

A modern kor igényeinek 
megfelelően, átalakított ven
dégszobák ; naponként 85 
krtól följebb.

Az ételek háziasak, olcsók, 
borai valódiak kiszolgálása 
olcsó és pontos. Szives párt
fogást kér : (352.)

a szállótulajdonos;

B. Bak Lajos Ö csász. 
és kir. Fensége Klotild 
főherczegnó' . udvari 

szállítója és az arany 
koronás kereszt birto
kosa mübutor és épület 
asztalos munkák és 
parquette gyári üzlete 
Kolozsvárt. Alapitta
tott: 18 6 9. (463)

Jövedelmező

(479.) foglalkozást 
találnak bármely osztály
hoz tartozó oly tisztessé
gás egyének, kik ezégem 
részére eredeti sorsjegyek 
részletfizetésre való el
adásával foglalkoznak.

Magas jutalék és megfe
lelő tevékenységnél eset
leg fix fizetés is. Ajánla

tok intézendők
FUCHS H.

váltóházához Budapest, IV., 
Kecskemétí-utcza 1.

OSVÁTH PÁL

puskamüves, fegyver
es vadászati czikkek 
raktára Kolozsvárt,bel- 
közép-uteza 23. sz.

Mindennemű javítá
sok, becserélések, új 
agy készítés,. csőbar- 
nitások stb. a legjutá- 
nyosabb árak mellett 
vállaltatnak fel és pon
tosan teljesittetnek.

' >• (458.) /?

A1_' hazai szövetből 
KI készült'ruhában 
akar járni, az, forduljon 
megrendelésével

Marcinkiewicz Ignáczhoz, 
kinek szabó-üzlete Kolozs
várt, Deák Ferencz-, (ez
előtt Belközép-) utczában 

vari. (459.)

Magasabb qualificatió- 
val és megfelelő gya
korlattal biró gazdász 
'főtiszti, igazgatói vagy 
más bizalmi állást ke
res. Jdöszaki megbízá

sokra is reflektál.

Kertész,
■nős ,. gyermektelen , 40 
■éves, a gazdasági kerté
szetben, törpe fa, konyha
kés gyümölcskertészetben 

elsőrendű bizonyítvá
nyokkal képzettségének 
[megfelelő jobb állást ke- 
res újévi belépésre. Szives 
Ajánlatot keres Bischoff 
.Érne , Kassa, Kalvária- 
utcza 7. szám. (477.)

Egy szakképzett, 40 
■éves, nős ogy gyer

mekkel biró gazda
tiszt, ki gazdaság, or- 
dészot és szölöiníivo- 
lést érti, nagyobb ura
dalmakban 20 óv óta 
•önállóan működik, ki
tűnő bizony itvány ok
kal rendelkezik, 1901. 
január hóra állást, ke
res Czim a kiadóhi- 
'vatall>an.u (521.)

200 holdas mezőgazdasági 
birtok országút mellett, 
vasút közel, .jó épületek, 
6 szobás tanyai urilak, 
kitűnő talaj, szabad kéz
ből eladó. Közvetítők ki
zárásával közvetlen tu
lajdontól. Bővebbet, czi- 
met e lap kiadóhivata
lában, (526.)

Eladó fajbaromfiak.
A kendi-lónai uradalomban 

eladók:
1. Langshan tyuk törzsek,
2. Pekingi kacsa törzsek, 
3 Emdeni gunárak,
4. Bronz pulykák.

Árak megegyezés 
szerint.

Levélbeli vagy szóbeli 
értesítést, ad az

Intézöség Kendl-Lónán.
Pósta helyben, vasúti áll.: 

Válaszút,—Bonczhida.
(IMH.)

Vízvezeték és csatorná
zási vállalat. BARANYI 
JÁNOS, épület műbádogos 
és szerelő Kolozsvár, 
Széchenyi-tér 7. sz Csa
tornázások, vízvezetékek 
és fürdőszobák berende
zését, valamint ezek éves 
javítását jutányos árban 
elvállalja. Telephon 191

(470.)

A Magyar Kerámiái gyár 
részv. társ. Budapesten. 
Iroda Vili. József-körpt 
14. Telefon: 52—74, Gyá
rai : X, Kőbánya, Ohegy, 
Telefon 53-09. Ajánlja 
Rost Ottó mérnök és a 

keramit feltalálójának 
személyes vezetése mel
lett gyártott, kocsi ut, 
járda- és udvarok burko
lására kitűnőnek elismert 
keramit köveit és kora

mit lapjait. (437.)

Állandó nagy rakrár: 
Czukor, Kávé, Tea, Rum, 
Magyar és Franczia Cognac 
és Pezsgőből, Teasíítemé- 
nyek, csemege ezukorkák, 
különféle páczolt és olajba 
elkészített halak stb. stb. 
Vidéki megrendelések gyor
san és pontosan eszközöl

tetnek SZELE MÁRTON 
fiiszer, csemege bor, ásvány
víz és déligyümölcs Üzle
tében Kolozsvárt, Mátyás- 

Király-tér. (520.)

DROGÜERIA.BURGER FRIGYES"
KOLOZSVÁR,

Gyógyárúk, kötszerek, be

tegápoláshoz szükséges min

dennemű . kellékek, illatsze

rek, pipere-czikkek dús 

(358.) raktára.

Biasini szálloda
Kolozsvárt.

Vidéki urak találkozó 
helye.

A legkényesebb ízlésnek 
is megfelelően átalakított 
szobák, étterem s kávé
ház.— Jó cs olcsó ételek 
s italok. — Figyelmes és 

pontos kiszolgálás.

Valkovics Samu
(349.) tulajdonos.

BUD1NG EDE szőlőbirtokos 
borainak árjegyzéke. Árak 
lOl) literenként, hordó nél
kül utánvét meílett. Fehér 
asztali borok: 1—2 éves 
40—48 korona. Ujbor 40 k. 
Siller borok: 1—2 éves 36 
kor. Ujbor 32 kor. Csemege 
és fajborok: Rizling 2 éves 
56 k., ujbor 44 k., Semil- 
lon 2 éves 80 kor., Musc. 
Ottonel 2 éves 100 korona 
Carbenet-franlc (vörös) 2 é. 
70 kor., 1 éves 60 k , ujbor 
48 k. Vörösborok: Oporto , 
Buschet, Kadarka, Othelló, 
36—46 k. Hordók önkölr- 
ségen számíttatnak, három 
hónapon belül a felszámí
tott árban bérmentve vissza 
fogadtatnak. Hordókölcsön- 
dij 100 literenként 1 kor. 
Sajáttermésü palackborok a 
fenti faj- és csemegeborok- 
ból 7/,0 l 1 kor - 1 liter 1 
kor.-20 fillér. Boraim tisz
taságáért, természetes vol
táért a szigora bortörvény*  
értelmében bárkinek kezes
kedem. Számos elismerő le
vél! Minták nem küldetnek, 
mert tapasztalás szerint az 
fölösleges kiadás, de kíván
ságra fizetett mintát min
denki kaphat előleges pénz
beküldésre. Jó kiszolgálás 
biztosítva. Kellő referenciák 
mellett utánvét nélkül is 
szállítok bort. Bárminő kis 
mennyiség megrendelhető. 
Ugyanitt kapható finom tör
köly-. seprőpálinka, mely a 
legjobb cognaceal verseny
zik. Szőlővessző gyökeres 
és sitna; zöld és fásojtvány 
bárminő fajban, őszibarack 
ojtványok sok fajban igen 
jutányos árban. Nagyősz, 
(vasút, posta és távírda 
helyben). UHUI, december 
hóban. Buding Ede szőlő

birtokos, tanító. (509.)

Első egyen üli magyar zon
goragyáros THÉK ENDRE. 
Főraktára : Budapest, 
ullöi-ut <56 a gyárban ; 
fiókraktára: Kolozsváron, 
Unió-ntcza 12. sz. Farkas 
Ödön igazgatónál. (I5OJ

Magyar fém-és lámpaárn- 
gyár r. t. Petróleum-lám
pák. légszesz és víllany- 
világil ási testek, minden
féle férni liszt nűczikkck 

stb. Raktár: Kolozsvárt, 
\V cf-Hclényi-u. 2<>. (•IÖ2.)

TRISKA J.
KOLOZSVÁRT, 

zongora, harmonium 
és czimbalom 

raktára, hol a leghíre
sebb gyárakból van
nak zongorák, a me
lyek 350 forinttól 1200 
forintig terjedő' árakon 
részletfizetésre is kap
hatók: Iskolai és tem
plomi hai’inoniumok, 

valamint Schunda-féle 
czimbalmok.

(462.)

Készpénz-köicsön 
földbirtokokra és házakra, 
a valódi becsérték három
negyed részéig, Il.helyre is, 
törlesztésre. Birtokos föl
mondhat bármikor, pénz
intézet nem. Lebonyolítás 
14 nap ala-tt. Konvertálás -■ 
bélyeg- és illetékmentes. 
Semmi előleges költség. 
Beküldendő csakis telek- 

. könyvi kivonat, valamint 
kataszteri birtokiv-máso- 

— lat.
Ingatlan- és Jelzálog- 

Forgalmi-Intézet, 
Budapest, VI.,Váci-körut 39. 
Tíz esztendei fönnállása 
óta 170 millió korona köl
csönt konvertált. (461.)

TAYASZ- 
bükkönyt 

vásárol 

HALDEK 
manantaesítiést 

József fóherczeg 0 cs. 
és kir. Fensége udvari 

szállítója: 
BUDAPEST, 

Károly-körut 9. sz.
■ (482.)

Hsrzman Zsigmond és társa 
vízmentes szövet és 
takaró-ponyva gyáro
sok. Szabadalmazott 
új találmányit, kipró
bált soha nem rotha
dó vízmentes szövetek. 
Iroda és raktár: Buda
pest, V. Váczi ut20. 

.Gyár: Erzsébettalva 
(Budapest mellett.) 

(119)
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Belközép-utcza 2. sz. (Holfly-ház.)


